



बिग्रँदो अर्थतन्त्रबारे कांग्रेस केन्द्रीय समितिमा चिन्ता

- कांग्रेसको अर्थमन्त्री हुँदा पनि देशको आर्थिक अवस्था जर्जर भएको र व्यवसाय ठप्प रहेकोमा केन्द्रीय समितिमा आलोचना
- दसैंअघि व्यवसायीलाई विशेष राहत प्याकेज ल्याउन नेताहरूको माग
- कांग्रेस प्रवक्तासमेत रहेका अर्थमन्त्री डा. प्रकाशशरण महत भने इजिप्टतिर प्रस्थान



उचित नीति अवलम्बन गर्नुपर्दछ,' केन्द्रीय सदस्य विश्वकमाले भने। दसैं अगाडि नै आर्थिक प्याकेज कार्यक्रम सरकारले ल्याउनुपर्ने मागसमेत उनको थियो।

केन्द्रीय सदस्य प्रा.डा. गोविन्दराज पोखरेलले सरकारले समयअनुकूल नीति लिन नसक्दा बैंकमा रकम युधिन पुगेको बताए। 'बैंकमा पाँच खर्ब थन्किएको छ। सरकारले राम्रो नीति नबनाउँदा त्यो पैसा बाहिर आउन सकेन,' पोखरेलले भने, 'देशका ३५ प्रतिशत सटर बन्द भएका छन्। दसैंको मुखमा बजार सुनसान छ। सरकार गम्भीर नै देखिदैन।'

उनले अर्थमन्त्री महतले पढीय जिम्मेवारीविपरित अनुत्तरदायी अभिव्यक्ति दिँदै हिँडेको आरोपसमेत लगाए। 'अर्थमन्त्री राष्ट्र बैंकलाई मौद्रिक नीति कडा ल्याएको भनेर गाली गर्नुहुन्छ। गभर्नर सरकारको नीतिको कारण अहिलेको स्थिति निम्तिएको भन्छन्। सरकारको संवेदनशील अंगमा बसेर यसरी अनुत्तरदायी भएर बोल्नु भएन,' पोखरेलले भने।

अर्का केन्द्रीय सदस्य गुरु बरालले बैंकको ऋणले नागरिकलाई दुरावस्थामा पुऱ्याएको बताए। व्यवसायबाट पलायन हुने तथा आत्महत्याको बाटो रोजिएको भन्दै अर्थतन्त्र उकास्नलाई ठोस पहलकदमी लिन सरकारको ध्यानाकर्षण गराए। बरालले तत्काल राहत प्याकेज ल्याएर निराशा रहेको वर्गलाई आशा सञ्चार गराउन आग्रह गरे।

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- देशको बिग्रँदो अर्थतन्त्रबारे कांग्रेस केन्द्रीय समितिमा बहस सुरु भएको छ। आफ्नै पार्टीका नेता डा. प्रकाशशरण महत अर्थमन्त्री भएको बेला पनि देशको अर्थतन्त्र नाजुक हुनु डरलाग्दो भएको नेताहरूले केन्द्रीय समितिमा राखे।

वैठक सुरु हुनासाथ पूर्वअर्थराज्यमन्त्रीसमेत रहेका भरत शाहले संकटपूर्ण स्थितिमा पनि सरकारले अर्थतन्त्रलाई लयमा फर्काउने कदम चाल्न नसकेको बताए। 'देशको स्थिति जटिल छ। खराब छ। आधाजस्तो उद्योग बन्द छन्। धेरै मान्छे विदेश पलायन भइरहेका छन्। यस्तो संकटबाट कसरी निस्कने?', शाहले प्रश्न गरे।

कांग्रेसबाट अर्थशास्त्र पढेका अर्थमन्त्री रहेकाले जनताले राहतको अपेक्षा गर्नु स्वाभाविक भएको प्रचार विभागका प्रमुखसमेत रहेका मीन विश्वकमाले बताए। 'अंगनमा चाडपर्व आएको छ। हाम्रो अर्थमन्त्री हुनुहुन्छ। सरकारले यतिबेला

सरकार र शिक्षक महासंघबीच सहमति

आन्दोलनका सम्पूर्ण कार्यक्रम फिर्ता

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- सरकार र आन्दोलनरत नेपाल शिक्षक महासंघबीच सहमति भएको छ। शुक्रवार सिंहदरवारमा भएको वार्ता छ बुँदे सहमतिसहित टुंगिएको हो। सहमतिसँगै महासंघले आन्दोलनका कार्यक्रम फिर्ता गरेको छ।

शुक्रवार विहानदेखि भएका अनौपचारिक वार्ता र गृहकार्यलाई मूर्तरूप दिँदै सात बुँदामा सहमति भएको सञ्चार तथा सूचना प्रविधिमन्त्री एवं नेपाल सरकारका प्रवक्ता रेखा शर्माले बताइन्। उपप्रधान एवं गृहमन्त्री नारायणकाजी श्रेष्ठको उपस्थितिमा भएको वार्तामा संघीय संसदमा दर्ता भएको विद्यालय शिक्षासम्बन्धी विधेयकमा भएका व्यवस्थाहरूमा संविधानसँग नबाफिने गरी महासंघका मागलाई अधिकतम सम्बोधन गराउन सरकारले सहजीकरण गर्ने गरी सहमति भएको उनले सञ्चारकर्मीलाई जानकारी दिइन्।

मन्त्री शर्माले सहमतिसँगै विभिन्न जिल्लाबाट आन्दोलनका लागि काठमाडौं आएका समुदायिक विद्यालयका शिक्षक र कर्मचारीहरू घर फर्कने स्पष्ट गर्दै संविधानमा भएको व्यवस्थाबमोजिम स्थानीय तहअन्तर्गत विद्यालय रहने विषयमा कानुनले केही गर्न नसक्ने बताइन्। 'सार्वभौम संसदमा दर्ता भइसकेको विधेयक फिर्ता नहुने जनाउँदै उनले कार्यान्वयनका क्रममा कसरी व्यवस्थित र सहजीकरण गर्न सकिन्छ भन्ने सवालमा सरकार सकारात्मक रहने पनि बताइन्।

शुक्रवार विहान कार्यवाहक प्रधानमन्त्री तथा रक्षामन्त्री पूर्णबहादुर खड्काले वार्तालाई शुक्रवारै टुंगोमा पुऱ्याउने गरी लाग्न सरकारी वार्ता टोलीलाई सुझाव



तथा निर्देशन दिएका थिए। संघीय संसदमा गत भदौ २७ गते दर्ता भएको विद्यालय शिक्षासम्बन्धी विधेयकमा भएका पेसागत सवालमा असन्तुष्टि जनाउँदै महासंघले यही असोज ३ गतेदेखि काठमाडौं सडक केन्द्रित आन्दोलन जारी राखेको छ।

महासंघले अस्थायी प्रकृतिका शिक्षकहरूको स्थायित्व, विद्यालय कर्मचारीको दरबन्दी सिर्जना, विद्यालय संरचनाबाहिर रहेका बाल कक्षा शिक्षक, अस्थायी अर्बि गणना तथा निवृत्तिभरण, शिक्षक बढुवा, प्रधानाध्यापक नियुक्ति, सरुवा र कार्यसम्पादन मूल्यांकनलगायतका विषयमा सम्बोधन माग गर्दै आएको छ।

सहमतिमा के छ ?

सरकार र नेपाल शिक्षक महासंघबीच भएको सहमतिको पहिलो बुँदामा नेपालका सार्वजनिक विद्यालयमा अध्यापनरत शिक्षकको मर्यादाक्रम कायम गर्ने उल्लेख छ। दोस्रो बुँदामा विद्यालय शिक्षासम्बन्धी कानूनलाई संशोधन र एकीकरण गर्न बनेको विधेयकमा भएका विभिन्न व्यवस्था संसद्को सार्वभौमिकतालाई सम्मान गर्दै

संसदीय प्रणाली, अभ्यास र संघीय संसद् सञ्चालनसम्बन्धी मौजूदा विधिवमोजिम अगाडि बढाउन सहजीकरण गर्ने उल्लेख छ। जसमा शिक्षकको १०-१० वर्षमा आवधिक बढुवा हुने व्यवस्था गर्ने, माध्यमिक तहको विशिष्ट श्रेणीमा बढुवा हुनका लागि न्यूनतम पाँच वर्ष सेवा कायम गर्ने, प्रजातान्त्रिक एवं पेसागत आन्दोलन तथा द्रव्यप्रभावित शिक्षक तथा कर्मचारीको विस्थापित भएको मितिबाट पुनर्वाहालीसम्म वा निवृत्त भएको वा सेवाबाट राजीनामा दिएको अवधिसम्म टुटोको सेवा अवधि निवृत्तिभरण वा उपदान वा अन्य सुविधा प्रयोजनका लागि गणना गर्ने, शिक्षक तथा कर्मचारीसम्बन्धी विभागीय कारवाही र सजायसम्बन्धी व्यवस्थालाई पुनरावलोकन गर्नेलगायत बुँदा उल्लेख छ।

सम्झौतामा असन्तुष्टि

यसैबीच शिक्षक महासंघले आन्दोलनमा राखेको मागभन्दा फरक सम्झौता गरेको भन्दै आलोचना भएको छ। महासंघले आन्दोलनमा उठाएको मुख्य बुँदा शिक्षकलाई स्थानीय तह मातहत राख्न नहुने थियो। (बाँकी पृष्ठ २ मा)

सन्दर्भ : वैदेशिक रोजगार

इजरायलमा जान भिसा पाएका श्रमिकलाई विभागको आग्रह



प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- इजरायलका दीर्घकालीन स्याहार केन्द्रमा रोजगारीका लागि थप २२ जना नेपाली श्रमिकले भिसा पाएका छन्। वैदेशिक रोजगार विभागले शुक्रवार सूचना जारी गरी इजरायल दूतावासको कन्सुलर विभागबाट २२ जनाको भिसासम्बन्धी नामावली प्राप्त भएको जानकारी दिएको हो। विभागले उनीहरूलाई इजरायल जानका लागि थप प्रक्रियामा सहभागी हुन आग्रह गरेको छ। भिसा प्राप्त गरेका २२ जनालाई आफ्नो राहदानी बुझ्न आग्रह गरिएको छ। साथै, उडानअनुसार बनाइने भाइवर गुपुमा नाम समावेश गराउन र कोभिड-१९ विरुद्धका खोपसम्बन्धी

परिक्षणको परिणाम नेगेटिभ वा पोजिटिभ जस्तो आए पनि आउनासाथ सिलिक होलिडेजलाई जानकारी गराउन सूचनामा भनिएको छ। साथै, पूर्ण खोप लगाएको प्रमाणपत्र इमेलमार्फत पठाउन पनि आग्रह गरिएको छ। त्यस्तो प्रमाणपत्र प्रस्थान मितिसम्म १८० दिन ननाघेको हुनुपर्नेसमेत उल्लेख गरिएको छ। यसैगरी श्रम स्वीकृतिका लागि अनलाइन आवेदनमा स्यादी जीवन गरेको हुनुपर्ने, कल्याणकारी कोषको रकम तिरेको हुनुपर्ने तथा सामाजिक सुरक्षा कोषमा नियमानुसार रकम अनलाइन प्रणालीमार्फत दाखिला गर्नुपर्ने भएकोले सो कार्य तत्काल गर्न पनि विभागले आग्रह गरेको छ।

मलेसिया पठाउने नाममा तीन लाख ठगी गर्ने पक्राउ



काठमाडौं- वैदेशिक रोजगारीका लागि मलेसिया पठाइदिन्छु भनी रकम ठगी गरेको आरोपमा एक जना पक्राउ परेका छन्। नेपाल प्रहरीको काठमाडौं उपत्यका अपराध अनुसन्धान कार्यालयबाट खटिएको प्रहरी टोलीले सेतोपुल बस्ने ३२ वर्षीय धनबहादुर बोगटीलाई शुक्रवार पक्राउ गरेको हो।

पक्राउ परेको धनबहादुरले कृष्णबहादुर बोगटीसँग वैदेशिक रोजगारीका लागि मलेसिया पठाइदिन्छु भनी तीन लाख रूपैयाँ लिएर सम्पर्कविहीन भएको प्रहरीले जनाएको छ। उनले मलेसिया पुगेपछि प्याकिडमा काम लगाइदिने र मासिक ६० हजार रूपैयाँभन्दा धेरै तलब हुन्छ भनी प्रलोभन देखाएका थिए।

उनले पीडितबाट पटक-पटक गरी तीन लाख रूपैयाँ लिएको पाइएको छ। रकम लिएर सम्पर्कविहीन भई ठगी गरेकोले वैदेशिक रोजगार विभागबाट निजलाई पक्राउ गरी उपस्थित गराइदिन काठमाडौं उपत्यका अपराध अनुसन्धान कार्यालयलाई आग्रह गरिएको थियो। विभागको उक्त आग्रहसहितको पत्रका आधारमा कार्यालयले टोली परिचालन गरेको थियो।

धनबहादुरको खोजी कार्यमा संलग्न टोलीले विहीबार उनलाई सेतोपुलबाट पक्राउ गरेको थियो। उनीलाई थप अनुसन्धान तथा कारवाहीका लागि वैदेशिक रोजगार विभाग ताहाचल पठाइएको कार्यालयले जानकारी दिएको छ।

जनहितमा जारी सव्देश

आँखा पाक्ने रोग अर्थात् भाइरल कन्जंक्टिभाइटिस लागेमा के गर्ने ?

भाइरल कन्जंक्टिभाइटिस रोग घरमै स्याहार गरे १ देखि २ हप्तामा आफैं निको हुन्छ।

घरमा स्याहार गर्दा ध्यान दिनु पर्ने कुराहरू

- बरफले आँखा सेक्दा आँखा बन्द गरेर वा सफा रुमालमा राखेर सेक्ने।
- आँखा नमिच्ने र आँखामा पानी नछ्याप्ने।
- आँखा छोइसकेपछि साबुन पानीले मिचिमिचि राम्रोसँग हात धुने।
- प्रशस्त मात्रामा पानी र पोषिलो खाना खाने।
- बाहिर घाममा जाँदा कालो चस्मा प्रयोग गर्ने।
- संक्रमित व्यक्तिले प्रयोग गरेका रुमाल, टावेल, सिरानी, तन्ना आदि हरेक दिन धुने वा सफा गर्ने।
- संक्रमित व्यक्तिले प्रयोग गरेको सामान अन्य व्यक्तिलाई प्रयोग गर्न नदिने।

स्वास्थ्यकर्मीको सल्लाह बिना जथाभावी औषधी प्रयोग नगर्ने।
दृष्टि कम हुने लगायतका आँखा सम्बन्धी समस्या बढेमा उपचारको लागि तुरुन्त स्वास्थ्यसंस्था जाओ।

प्रभाव दैनिक | www.prabhavonline.com | प्रभाव पब्लिकेशन प्रा.लि. काठमाडौं, सिप्ल, काठमाडौं

चन्द्रागिरि नगरपालिकालाई बालश्रममुक्त बनाउँदै

धार्मिक सद्भाव कायम गर्न संयुक्त अपिल



काठमाडौं (प्रस)- चन्द्रागिरि नगरपालिका आफ्नो नगरलाई बालश्रममुक्त बनाउने अभियानमा लागेको छ। नगरपालिकाले केही वडालाई बालश्रममुक्त घोषणा गरिसकेको छ, भने केही वडाहरू घोषणाको तयारी छ।

चन्द्रागिरि नगरपालिकाका प्रमुख घनश्याम गिरीले समग्र नगरपालिकालाई नै बालश्रममुक्त घोषणा गर्ने अभियान जारी

रहेको र आगामी २०८१ सालको चैतसम्ममा उक्त घोषणा भइसक्ने जानकारी दिए। उक्त नगरपालिकामा १५ वडा छन्। अहिलेसम्म चन्द्रागिरि ३ र १४ भने बालश्रममुक्त भइसकेका छन्।

वडा नं १४ गत वर्ष घोषणा भएको हो भने वडा नं ३ लाई विहीवार घोषणा गरिएको हो। उक्त वडाभित्र फेला परेका १८ बालबालिकामध्ये केहीलाई विद्यालय

भर्ना गरिएको र केहीलाई घर फिर्ता गरी बालश्रममुक्त घोषणा गरिएको वडा नं ३ का अध्यक्ष दुर्गालाल महर्जनले जानकारी दिए। बालश्रममुक्त बनाउनका लागि विभिन्न २० सूचक पार गर्नुपर्छ। यसअघि विभिन्न चरणमा कार्यक्रम तथा अनुगमन गरी बालश्रममुक्त घोषणा गरिएको बताउँदै वडाध्यक्ष महर्जनले अब वडालाई छिटोभन्दा छिटो बालश्रममुक्त बनाउने प्रतिबद्धता जनाएका छन्। बालश्रममुक्त बनाउनका लागि विभिन्न ५१ सूचक पूरा गर्नुपर्ने हुन्छ।

बालश्रममुक्त बनाउन बाल विकास समाज र वर्ल्ड भिजन इन्टरनेसनल नेपालले सचेतनामूलक कार्यक्रम तथा तालिम प्रदान गरेका थिए। समाजका सिनियर फिल्ड अधिकृत दीपेन्द्र पराजुलीले नगरपालिकाको सामाजिक विकास तथा सुशासनका काममा संस्थाले आवश्यक सहयोग गर्दै आएको र यस वडालाई बालश्रममुक्त बनाउन आवश्यक सहकार्य गरिएको बताए।

यहाँ बालश्रममुक्त वडा घोषणा गर्नुअघि उक्त वडाको मुख्य बजार थानकोटमा विभिन्न वेशभूषासहितको भाँकी तथा बाजागाजासहित स्थानीय निकायको थियो। विभिन्न स्कुल तथा महिला समूह र जातजातिका प्रतिनिधिहरूको सहभागितामा प्लेकार्डसहित न्याली निकालिएको थियो।



प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- धार्मिक अगुवाहरूले मुलुकमा धार्मिक सद्भाव कायम राख्न संयुक्त अपिल गरेका छन्। उपप्रधान तथा गृहमन्त्री नारायणकाजी श्रेष्ठको पहलमा शुक्रवार गृह मन्त्रालयमा विभिन्न धर्मसँग सम्बन्धित अगुवा संस्थाका प्रमुखको बैठकपछि उनीहरूले संयुक्त अपिल जारी गरेका हुन्।

धार्मिक अगुवाहरूले कुनै पनि असंवैधानिक तथा गैरकानुनी क्रियाकलापमा कोही पनि सहभागी नहुन र धार्मिक, सामाजिक एवं सांस्कृतिक सद्भाव प्रवर्द्धनमा क्रियाशील रहन आह्वान गरेका छन्। कतिपय ठाउँमा उच्छ्रृंखल तथा अराजक रूपमा प्रस्तुत भई फरक धर्म सम्प्रदायको आस्था, व्यवहार, संस्कार र प्रचलनमा आघात पुऱ्याउने गतिविधि देखापरेकामा उनीहरूले चिन्ता व्यक्त गरे।

धार्मिक अगुवाले नेपालको इतिहास, परम्परा र विगतदेखि नै एक आपसमा मिलिजुली बस्ने सद्भावपूर्ण समाजलाई विधोले गरी धर्म तथा सम्प्रदायका नाममा हुने असंवैधानिक तथा गैरकानुनी क्रियाकलापप्रति असहमति प्रकट गरेका छन्। अपिलमा नेपाल एक सार्वभौमसत्ता

सम्पन्न बहुभाषिक, बहुधार्मिक, बहुसांस्कृतिक विविधतायुक्त देश भएको र कुनै पनि धर्म, सम्प्रदाय, जाति, क्षेत्र एवं लिंगको आपसी सम्मान अभिवृद्धि गर्नु, आपसी सद्भाव कायम गर्नु धार्मिक संस्कार रहेको उल्लेख छ।

अर्को धर्म सम्प्रदायप्रति घृणा द्वेष फैलाने कुनै पनि कार्य नगर्नु, अर्को धर्म सम्प्रदायको आत्मसम्मानमा चोट पुग्ने कुनै पनि गतिविधि नगर्नु धार्मिक मान्यता रहेको पनि उनीहरूले स्मरण गराएका छन्। विगत केही दिनयता देशका विभिन्न भागमा धर्म, जाति, सम्प्रदायको आधारमा एक अर्काप्रति घृणा र द्वेष फैलाउने, फरक धर्म, जाति तथा सम्प्रदायलाई चोट पुग्ने गरी गतिविधि भइरहेकामा धार्मिक अगुवाको ध्यानाकर्षण भएको अपिलमा जनाइएको छ।

अपिलमा विश्व हिन्दू महासंघ राष्ट्रिय समिति, विश्व हिन्दू महासंघ अन्तर्राष्ट्रिय समिति, नेपाल सनातन धर्म संस्कृति संगठन, हिन्दू जागरण नेपाल, विश्व हिन्दू परिषद् नेपाल, श्रीकृष्ण प्रणामी सेवा समिति, नेपाल बौद्ध महासंघ, नेपाल तामाड बौद्ध गुम्बा सेवा समाज र नेपाल परम्परागत बौद्ध धर्म संघका प्रमुख तथा प्रतिनिधिहरूले हस्ताक्षर गरेका छन्।

यस्तै अखिल नेपाल भिक्षु महासंघ, इस्लामी

संघ नेपाल, नेपाल मुस्लिम संघ, नेपाल मुस्लिम इतोहाद संगठन, मुस्लिम मुक्ति मोर्चा नेपाल, मर्कजी जमियत अहले हदिस, जमियत उलेमा-ए नेपाल, राष्ट्रिय क्रिश्चियन महासंघ नेपाल, नेपाल क्रिश्चियन सोसाइटी, नेसनल चर्च फेलोसिप अफ नेपाल, राष्ट्रिय नेपाली इसाई मण्डली एकता परिषद्, नेसनल सास्टर कार्डिनल नेपाल, नेपाली इसाई नागरिक संघ र नेपाल वाइबल सोसाइटीका प्रतिनिधिको पनि हस्ताक्षर छ।

धार्मिक अगुवासंगको छलफलका क्रममा उपप्रधानमन्त्री श्रेष्ठले पछिल्लो समय देशका केही ठाउँमा धार्मिक सद्भाव खल्बल्याउने गतिविधि देखापरेकामा चिन्ता व्यक्त गरेका थिए। विश्वकै मौलिक धार्मिक संहिष्णुता भएको नेपालमा निहित उद्देश्यका निमित्त कतिपयले धार्मिक उद्गुडता देखाएर परिस्थिति भड्काउन खोजेको हुनसक्ने जनाउँदै उनले त्यस्ता घटनाको प्रशासनिकभन्दा पनि समुदायगत समाधान दीर्घकालीन र प्रभावकारी हुने बताए।

मुलुकको एकता र सार्वभौमिकताका लागि धार्मिक एवम् सामुदायिक एकता अपरिहार्य भएको र अगुवाहरूको पहलले समुदायमा सचेतता फैलिने विश्वाससमेत उनले व्यक्त गरे।

बिर्दो ...

पृष्ठ १ बाट जारी

निर्माण व्यवसायीले भुक्तानी नपाउँदा व्यवसाय चौपट रहेको उनले सुनाए। निर्माण व्यवसायीसमेत रहेका लामाले कांग्रेस बैठकमा भने, 'अबो खबो रूपैयाँ निर्माण व्यवसायीले पाएका छैनन्।' युवा विदेसिने क्रम बढ्नु र गाएकाहरू कतिपय फर्कने अपेक्षासमेत राख्न नसकिने परिस्थिति बनेको नेताहरूको चिन्ता छ। केन्द्रीय सदस्य नानु बाँस्तोलाले पार्टीका कार्यक्रममा युवाहरू भेट्ने नसकिने अवस्था रहेको सुनाइन्। 'व्यवसायी घरबारविहीन हुने अवस्था आएको छ। युवाहरू पलायन भएको

मात्रै भन्छौं। पार्टीले गरेको कार्यक्रम युवा भेटिदैनन्,' बाँस्तोलाले भनिन्। अर्थमन्त्री महतले आर्थिक गतिविधि बढाउन मौद्रिक नीतिमा लचकता अपनाउनुपर्ने अभिव्यक्ति सार्वजनिक मञ्चबाट दिँदै आइरहेका छन्। तर उनको कुरा गभर्नर महाप्रसाद अधिकारीले सुनेको देखिदैन। महतले केही दिनअघि सेयर खरिदमा १२ करोडको सीमा हटाउन आवश्यक रहेको भनेका थिए। तर राष्ट्र बैंकको सञ्चालक समितिको शुक्रवार विहान बसेको बैठकमा यसबारे छलफल नै भएन। पोखरेलले अर्थ मन्त्रालयमा

नौ महिनामै संचित तीनपटक फेरिएकाप्रति पनि असन्तुष्टि जनाए। 'कांग्रेसका अर्थमन्त्री हुँदा सेयर बजार ओरालो लागेको छ। व्यापारी निराश छन्। कतैतिर आशा देखिँदैन। तर मन्त्रीको ध्यान अर्थसचिव फेर्नमा मात्र केन्द्रित देखिन्छ,' उनले भने, 'यो काम गराइका कारण कांग्रेसको इमेज डचामेज हुँदै छ।' महतले अर्थसचिवका रूपमा विहीवार कृष्णहारे पुष्करलाई हालै भित्र्याएका छन्। २०७९ साउनदेखि पुससम्म पनि पुष्कर अर्थसचिव नै थिए। कांग्रेस प्रवक्तृसमेत रहेका अर्थमन्त्री महत भने बैठक सुरु हुनु पहिले शुक्रवार विहान इजिप्टको राजधानी लागेका छन्। उनी एसियन इन्फ्रास्ट्रक्चर इन्भेस्टमेन्ट बैंकको वार्षिक बैठकमा भाग लिन त्यता लागेका हुन्।

सरकार...

पृष्ठ १ बाट जारी

तर, सरकारसँग भएको सम्झौतामा यसबारे उल्लेख गरिएको छैन। जसकारण सहमतिपत्र सार्वजनिक भएसँगै शिक्षकहरूले नै सामाजिक सञ्जालमार्फत असन्तुष्टि जनाएका छन्। सरकारसँगको सहमतिअनुसार महासंघले आन्दोलनका सम्पूर्ण कार्यक्रम फिर्ता लिए पनि कतिपय शिक्षकहरूले आन्दोलन जारी राख्ने बताएका छन्।

देशभरका विद्यालय बन्द गरेर शिक्षकहरू आन्दोलित भएपछि चर्को आलोचना भएको थियो। आन्दोलनका कारण ७० लाख बालबालिकाको पढाइ प्रभावित हुन पुगेको थियो।

भूल सुधार गरिएको सूचना

सडक पूर्वाधार विकास कार्यालय बाँकेको मिति २०८०/०६/०५ गते प्रभाव दैनिक पत्रिकामा प्रकाशित बोलपत्र आह्वानको सूचनामा सि.नं. ४ को ठे.नं. RIDO/BANKE/ROAD/W/NCB/29/2080-81 को इस्टिमेटेड रकम भ्याट र पिएस बाहेक ४१,९८,८४२.०८ हुने पत्रमा अत्र्यथा भएकोले सच्याइएको छ।

शर्ड आई बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि. क्षेत्रपाटी - १७, काठमाडौं।

चौधौँ वार्षिक साधारण सभा सम्बन्धी सूचना

यस संस्थाको चौधौँ वार्षिक साधारण सभा निम्न मिति, समय र स्थानमा हुने भएको हुँदा यहाँको अनिवार्य उपस्थितिको लागि हार्दिक आमन्त्रण गर्दछौं।

उपस्थित हुने मिति : २०८० साल असोज २० गते, शनिवार (बिहान ९ बजे देखी)

स्थान : कार्यालय भवन, क्षेत्रपाटी।

सम्पर्क नं. : ०१-५३६२४४१

कर्मचारी हटाइएको सम्बन्धी सूचना

यस Dream & Guide System Pvt. Ltd (ईपिन:६०९/०६३)मा **सरोज हुसेन** (नाप्र.नं. ९६०३२८०९) तथा **सुख शार्दा** ले यस प्रा. लि. मा काम गर्दै आउनु भएको र मिति: २०७९/०५/१५ देखि निजहरूलाई संस्थाबाट हटाइएको हुनाले निजहरूले यस प्रा. लि. सँग सम्बन्धित आर्थिक तथा अन्य कुनै पनि कारोबार नगर्नु नगराउनु हुन सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। यदि निजसँग वैदेशिक रोजगारसँग सम्बन्धित कुनै आर्थिक लेना देना भएका यो सूचना प्रकाशित भएको मितिदेखि ७ (सात) दिनभित्र यस प्रा. लि. मा सम्पर्क गर्न आउनुहोला अन्यथा कानून बमोजिम नै जाने व्यहोरा अनुरोध छ।

Dream & Guide System Pvt. Ltd.
 P.O.Box: 144, Sundar Marg, Basundhara-3, Kathmandu, Nepal.
 Tel: +977-01-5905860, 5905859. Email: dreamandguidesystem@gmail.com/
 info@dreamandguide.com, Web: www.dreamandguide.com

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : BILLION MOO ENTERPRISE		पूरा विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०८०/०६/०५		LT. No. : 278401		चलानी नं. ६०१९४०३३					
सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब		ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षको कति दिन	करार अवधि			
		पुरुष	महिला								
1	Factory Worker	16	4	1500	8२,६००	क. वि. अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क. वि. अनुसार	छैन	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ।

स्वदेशमा अरिने फि-नेटिभल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिको नैतिकल सर्व दिने/बदिल	स्वदेशमा अरिने बिमा हुने/बदिल र कति लाग्ने	रोजगारमा बिमा हुने/बदिल र कसले लाग्ने	हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	निषा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	अभिलेखन शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	निषा स्टाभिड कसले दिने र कति लाग्ने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	कामदार आफैले	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले **सेवा शुल्क: नि:मुक्त**

The Center Overseas Concern Pvt. Ltd
 Basundhara, Ktm, Nepal, Tel : +977-1-4985474, 4985586, Fax: +977-1-4385806

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : BANI AL JAZEERA CONTRACTING COMPANY		पूरा विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०८०/०६/०५		LT. No. 290388		चलानी नं. ६०१९६३३					
सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब		ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षको कति दिन	करार अवधि			
		पुरुष	महिला								
1	Sanitation Worker	5	0	1500	५३,९५५	क. वि. अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क. वि. अनुसार	छैन	२ वर्ष

कम्पनी : AL MAZED TRANSPORT AND CAR TOWING COMPANY		पूरा विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०८०/०६/०५		LT. No. 275346		चलानी नं. ६०१९३५५६					
सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब		ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षको कति दिन	करार अवधि			
		पुरुष	महिला								
1	Truck Driver	6	0	1800	६३,७८५	क. वि. अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क. वि. अनुसार	छैन	२ वर्ष

कम्पनी : Adham bin Mohammed bin Salem Al-Hassan farm		पूरा विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०८०/०६/०५		LT. No. 292885		चलानी नं. ६०१९०९२९					
सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब		ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षको कति दिन	करार अवधि			
		पुरुष	महिला								
1	Agriculture Worker	3	0	1000	३५३५८	क. वि. अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क. वि. अनुसार	छैन	२ वर्ष

कम्पनी : NAS Manpower Company		पूरा विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०८०/०६/०५		LT. No. 292884		चलानी नं. ६०१९०९२०					
सि. नं.	कामदारको पद	मासिक तलब		ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षको कति दिन	करार अवधि			
		पुरुष	महिला								
1	HEAVY TRUCK DRIVER	45	0	1800	६३,७८५	क. वि. अनुसार	६ घण्टा	६ दिन	क. वि. अनुसार	छैन	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ।

स्वदेशमा अरिने फि-नेटिभल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिको नैतिकल सर्व दिने/बदिल	स्वदेशमा अरिने बिमा हुने/बदिल र कति लाग्ने	रोजगारमा बिमा हुने/बदिल र कसले लाग्ने	हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	निषा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	अभिलेखन शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	निषा स्टाभिड कसले दिने र कति लाग्ने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	कामदार आफैले	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,२००/- कामदार आफैले **सेवा शुल्क: रु. ०.००**

Kapeel Manpower Pvt. Ltd.
 P.O. Box: 8975, Kupanole, Lalitpur, Nepal
 Tel: 01-5451901, Fax: 977-1-5542407
 Mobile: 9851324457, 9823299605 E-mail: kapeelmanpowerpvtltd@gmail.com
 Website: www.kapeelmanpower.com.np

आठराई गाउँपालिका गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय संक्रान्तिबजार, तेह्रथुम कोशी प्रदेश, नेपाल बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आश्रयको सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित मिति - २०८०/०६/०६

यस कार्यालयको मिति २०८०/०४/२२ गतेको आर्थिक राष्ट्रिय दैनिक पत्रिका र e-GP-II System मार्फत बोलपत्र आह्वान गरिएकोमा तर्पसिलको निर्माण कार्यका लागि पेश भएका बोलपत्रहरू मध्ये मिति २०८०/०४/१९ गते खोलिएका बोलपत्रको प्राविधिक पक्षहरू मूल्याङ्कन सम्पन्न भएको हुँदा तर्पसिल बमोजिमको बोलपत्रदाताहरूको प्रस्ताव सारभूत रूपमा प्रभावग्राही देखिएकोले सार्वजनिक खरिद नियमावली २०६४, को नियम ३१ (ज) उपनियम ५ बमोजिम निम्नानुसारको मिति, समय र स्थानमा निजहरूको आर्थिक प्रस्ताव खोलिने भएकोले सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

आर्थिक प्रस्ताव खोलिने मिति र समय :- २०८०/०६/१३ गते बिहान: १०:०० बजे।

स्थान :- आठराई गाउँपालिकाको कार्यालय, संक्रान्तिबजार, तेह्रथुम।

S.N.	IFB Number	Name Of Contract	Substantially Responsive Bidder in Technical Bid.
1	ARM/NCB/WORKS/NOTICE/01/080-081	CONSTRUCTION OF ARM ADMINISTRATIVE BUILDING	1. M/S SANTI/CDS JV, Myanglung, Tehrathum. 2. M/S R.B. SIDDHARTHA-BROTHERS-SHUVALAXMI DRAGON J/V, Bidur-11, Nuwakot.

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

राष्ट्रसंघको ७८औं महासभामा प्रधानमन्त्री दाहाल

‘शान्ति प्रक्रियालाई निष्कर्षमा पुऱ्याउनु नेपालको प्रमुख एजेण्डा’

मधुकर अधिकारी



न्युयोर्क- प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले संक्रमणलीन न्यायका बाँकी कार्य पूरा गर्नु नेपालको मुख्य राजनीतिक मुद्दा भएको बताएका छन्। अमेरिकाको न्युयोर्कमा जारी संयुक्त राष्ट्रसंघको ७८औं महासभालाई नेपालको तर्फबाट सम्बोधन गर्दै उनले शान्ति प्रक्रियालाई तार्किक निष्कर्षमा पुऱ्याउनु लाग्नुपर्नेको विश्व समुदायलाई जानकारी गराए।

प्रधानमन्त्री दाहालले भने, 'अहिले स्थानीय तहमा ४१ प्रतिशत महिला प्रतिनिधिहरूले काम गरिरहनुभएको छ र न्यूनतम ३३ प्रतिशत महिलाको प्रदेश र संघमा प्रतिनिधित्व हुनुपर्ने व्यवस्था संविधानमा नै राखिएको छ।' राजनीतिक परिवर्तनले स्थायित्व लिएकाले नेपालको अबको मुद्दा आर्थिक विकास भएको उल्लेख गर्दै प्रधानमन्त्री दाहालले भने, 'राजनीतिक परिवर्तन त्यो बेलासम्म दिगो हुन्छ, जुन बेला हामीहरूले सामाजिक, आर्थिक वृद्धि, विकासलाई सँगै लिएर जान सक्छौं। आर्थिक विकासका लागि अहिलेको सरकारले सम्पूर्ण सामर्थ्य र स्रोत लगाएको छ।' रासस

अमेरिकी राष्ट्रपतिसँग भेटवार्ता

काठमाडौं (प्रस)- संयुक्त राज्य अमेरिकाका राष्ट्रपति जोसेफ बाइडेनले वाइडेन जुनियर र प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालबीच शुक्रबार अमेरिकाको न्युयोर्कमा भेटवार्ता भएको छ। साँझ भेटका अवसरमा दुई देशबीचका अपसी हितका विषयमा सहकार्यसम्बन्धी कुराकानी भएको थियो। संयुक्त राष्ट्रसंघको महासभामा भाग लिन अमेरिकाको न्युयोर्कमा रहेका प्रधानमन्त्री दाहाल र अमेरिकी राष्ट्रपतिबीच भेट भएको प्रधानमन्त्री दाहालका प्रेस सल्लाहकार गोविन्द आचार्यले जानकारी दिए। भेटमा राष्ट्रपति बाइडेनकी श्रीमती जिल ज्याकोब र प्रधानमन्त्रीकी छोरी गंगा दाहाल सहभागी थिए।

हैसियतमा प्रक्रियामा जोडिएका सबै पक्ष र संरोकारवालाहरूबीच सहमति जुटाउन गम्भीर प्रयास गरिरहेको छ। सत्य निरूपण तथा संक्रमणकालीन न्यायसम्बन्धी विधेयक संशोधनका लागि संघीय संसदमा दर्ता भएको जानकारी गराउँदै प्रधानमन्त्री दाहालले पीडित संरोकारवाला पक्ष र समाजले ग्रहण गर्ने गरी शान्ति प्रक्रियालाई निष्कर्षमा पुऱ्याउने प्रतिवद्धता व्यक्त गरे।

वहून् आग्रह गरे। प्रधानमन्त्री दाहालले भने, 'नेपालको शान्ति प्रक्रियाको रूपान्तरण सविधौर्देखि चल्दै आएको राजतन्त्रबाट गणतान्त्रिक प्रजातन्त्रको अंगीकार गरीको छ। यो रूपान्तरण बहुदलीय प्रजातान्त्रिक परिपाटी हो जसले समाजका हरेक क्षेत्र र तत्का नागरिकलाई सहभागिताका लागि सुनिश्चित गराएको छ।' दाहालले शान्ति प्रक्रियामा नेपालले हाँसिल गरेको विषयमा विश्व समुदायलाई जानकारी गराउँदै भने, 'हामीहरूले यो १५ वर्षमा धेरै काम गर्न सफल भएका छौं। जननिर्वाचित प्रतिनिधिहरूमार्फत हामीहरूले प्रजातान्त्रिक संविधान लागू गर्न सफल भएका छौं। यो संविधान विश्वव्यापीरूपमा आत्मसात गरिएको मानवअधिकार, स्वतन्त्र न्याय, प्रजातान्त्रिक सहभागिता, आबधिक निर्वाचन, समावेशी - समाज पातितक प्रतिनिधित्व, पूर्ण प्रेस स्वतन्त्रता, स्वतन्त्र न्यायपालिका र कानुनी राजको अवधारणा अंगीकार गरिएको छ।'

उनले नेपालले दुई चरणको स्थानीय, प्रादेशिक, संघीय संरचनाको निर्वाचन सम्पन्न भएर महिला, युवा, दलित र अल्पसंख्यकहरूको सहभागितालाई सरकारी निकायमा सामेल गराउन सफल भएको बताए। विभिन्न देशबीच हुने फुटबललागायत अनलाइन खेलको विज्ञापन राखेर उनले सट्टेबाजी खेलेमा ९० मिनेटभित्र फाइदा हुने भन्दै उक्त रकम ठगको भेटिएकाले निजिवद्ध प्रचलित कानूनवमोजिम ठगी तथा सट्टेबाजीसम्बन्धी कसूरमा अनुसन्धान एवं कारवाहीका लागि टेकुस्थित जिल्ला प्रहरी परिसरमा पठाइएको प्रवक्ता रेमीले बताए।

फिफिया एमार्फत ठगी गर्ने महिला पक्राउ

काठमाडौं (प्रस)- 'फिफिया' नामको एमार्फत अनलाइन वेबसाइट गराएर ११ लाख २७ हजार रूपैयाँ ठगी गरेको आरोपमा पक्राउ परेकी एक महिलालाई प्रहरीले सावधानिक गरेको छ। पक्राउ पर्नेमा भोजपुर हनुवागढी गाउँपालिका-६ घर भई हाल काठमाडौं टोखा नगरपालिका-६ बस्ने २८ वर्षीया दादीकी शेर्पा राई रहेकी छन्। निजले फुटबललागायत अनलाइन खेलको विज्ञापन राखेर उनले सट्टेबाजी खेलेमा ९० मिनेटभित्र फाइदा हुने भन्दै उक्त रकम ठगको भेटिएकाले निजिवद्ध प्रचलित कानूनवमोजिम ठगी तथा सट्टेबाजीसम्बन्धी कसूरमा अनुसन्धान एवं कारवाहीका लागि टेकुस्थित जिल्ला प्रहरी परिसरमा पठाइएको प्रवक्ता रेमीले बताए।

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Advertisement for SF FURNITURE SDN. BHD. Recruitment in Malaysia. Includes table with job details: General Worker, 1000 MYR, 82,000 MYR. Contact: Samakhusi-26, Kathmandu, Nepal.

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Advertisement for QIMMAT SHAR TRADING COMPANY. Recruitment in Saudi Arabia. Includes table with job details: Kitchen Worker, 4000 SAR, 39,839 SAR. Contact: Tokha Municipality-05, Basundhara-8, Kathmandu.

युएईमा निशुल्क वैदेशिक रोजगारको अवसर

Advertisement for ATLANTIS THE PALM LIMITED. Recruitment in UAE. Includes table with job details: Cashier, Cleaner, Clerk Assistant, Cook General, Customer Service Agent, Lifeguard, Marine Officer, Receptionist, Supervisor, Waiter, Waitress. Contact: 9863194833.

Advertisement for VISION & VALUE OVERSEAS PVT. LTD. Recruitment in various countries. Includes table with job details: General Clean Worker, 1000 MYR, 36,999 MYR. Contact: Dhapasi Marg, Basundhara, Kathmandu.

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Advertisement for SIM YANG HOK INDUSTRIES SDN BHD. Recruitment in Malaysia. Includes table with job details: Factory Worker, 400 MYR, 82,000 MYR.

Advertisement for KIMTAITI INDUSTRIES SDN.BHD. Recruitment in Malaysia. Includes table with job details: Factory Worker, 400 MYR, 82,000 MYR.

Advertisement for B & M COCOPALM SDN BHD. Recruitment in Malaysia. Includes table with job details: Factory Worker, 500 MYR, 82,000 MYR.

Advertisement for SINCERE TEXTILE INDUSTRIES SDN BHD. Recruitment in Malaysia. Includes table with job details: Factory Worker, 500 MYR, 82,000 MYR.

Advertisement for ZENTRETECH RESOURCES SDN.BHD. Recruitment in Malaysia. Includes table with job details: General Worker, 1500 MYR, 82,000 MYR.

Advertisement for Himalayan Human Resources Nepal Pvt. Ltd. Recruitment in various countries. Includes table with job details: Cashier, Cleaner, Cook/chef Assistant, Driver.

कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Advertisement for LUKMA ALAFIYA RESTAURANT CO. Recruitment in Kuwait. Includes table with job details: Cashier, Cleaner, Cook/chef Assistant, Driver.

फुतेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Advertisement for F NINE BURGER RESTAURANT COMPANY (KUWAIT). Recruitment in Kuwait. Includes table with job details: Cashier, Cleaner, Cook/chef Assistant, Driver.

शाम्स रेस्टोरान्ट कम्पनी

Advertisement for SHAMS RESTAURANT COMPANY. Recruitment in Kuwait. Includes table with job details: Cashier, Cleaner, Cook/chef Assistant, Driver.

ओमेगा नेपाल प्रा. लि.

Advertisement for Omega Nepal Pvt. Ltd. Recruitment in various countries. Includes table with job details: Cashier, Cleaner, Cook/chef Assistant, Driver.

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Advertisement for STEP BY STEP CENTRE FOR SPECIAL NEEDS. Recruitment in Qatar. Includes table with job details: General Clean Worker, 1000 MYR, 36,999 MYR.

टारगेट कन्सल्टन्ट ह्युमन रिजोर्स प्रा. लि.

Advertisement for Target Consultant Human Resources Pvt. Ltd. Recruitment in various countries. Includes table with job details: Cashier, Cleaner, Cook/chef Assistant, Driver.

‘वन्यजन्तुको संख्या बढेसँगै व्यवस्थापनमा चुनौती थपिएको छ’

डा. वीरेन्द्रप्रसाद महतो
मन्त्री, वन तथा वातावरण

हामीले संरक्षण क्षेत्र बढाउन त बढायौं, एउटा चरण हो, यसमा नेपालले राम्रै काम गरेको छ । यसमा व्यवस्थापनको चुनौती पनि थपिएको छ ।

नेपालले बाघ संरक्षणमा गरेको प्रगतिका कारण अन्तर्राष्ट्रिय रूपमा नै प्रशंसा पाएको छ । तर, अहिले हामीले बाघलाई व्यवस्थापन गर्न नसक्दा मानवसँग द्वन्द्व बढिरहेको छ ।

विश्वमा धेरै मुलुकले वन र वन्यजन्तुको व्यावसायीकरण गरेर तथा व्यवस्थापनमा निजी क्षेत्रलाई पनि संलग्न गराएर मनग्य आयआर्जन गरेका छन् । हामीले पनि त्यस्तो गर्नसके यसले एकातिर आम्दानिको स्रोत पनि हुने र अर्कोतिर व्यवस्थापनमा पनि सहजता हुनेछ ।

लगानी गर्नेले सधैं छिटोछरितो र सहजता खोज्छ त्यस्तो भएमात्र लगानीकर्तालाई प्रोत्साहन पनि हुन्छ । तर हामीकहाँ भने लगानीकर्तालाई वाक्क लाने कानुनी प्रक्रिया र भ्रष्टाचार छन् ।

कोप-२८ मा नेपालले जलवायु वित्त, अनुकूलन, जलवायुजन्य हानी र नोकसानीका लागि कोषको व्यवस्थापन, हिमाल र पर्वतीय मुद्दा, उत्सर्जन कटौती र समावेशितालगायत सवालमा केन्द्रित भएर मुद्दा उठाउने तयारी गरेका छौं ।

वन तथा वातावरणमन्त्री डा. वीरेन्द्रप्रसाद महतो वन जंगल तथा वन्यजन्तु संरक्षणका क्षेत्रमा नेपालले हालसम्म धेरै उपलब्धि हासिल गरिसकेको बताउँदै अब यसलाई मुलुकको समृद्धिसँग जोड्नुपर्ने बताउँछन् । मुलुकमा हाल वन जंगलको क्षेत्रफल बढेर ४५ प्रतिशत पुगेको छ । वन्यजन्तुको संख्या पनि निकै बढेको छ । यसमा उचित व्यवस्थापन गर्न नसक्दा एकातिर मानव-वन्यजन्तु द्वन्द्व बढेको छ भने अर्कोतिर वन्यजन्तुबाट कृषकका बानीनाली सखाप हुने गरेको छ । यस्तो अवस्थामा संरक्षणको क्षेत्रमा व्यावसायिक र नयाँ सोचका साथ अघि बढ्नुपर्ने संरक्षण क्षेत्रका यी उपलब्धिलाई अब जनताको आर्थिकसँग जोड्नुपर्ने मन्त्री डा. महतोको धारणा छ । विसं २०७९ मा सम्पन्न निर्वाचनमा सिराहा-४ मा जनता समाजवादी पार्टी नेपालका तर्फबाट प्रतिनिधिसभा सदस्यमा निर्वाचित उनी मन्त्री भएदेखि नै प्राकृतिक स्रोत साधनलाई जनताको जीविकोपार्जनसँग जोड्न, काठमा मुलुकलाई आत्मनिर्भर बनाउन, विकास र वातावरणबीच सन्तुलन कायम गरेर अघि बढ्नुपर्नेलगायत अभियानका साथ अघि बढेका छन् । प्रस्तुत छ मन्त्री डा. महतोसँग राससका वरिष्ठ समाचारदाता भीष्मराज ओफाले गरेको कुराकानीको अंश:

नेपालले संरक्षणका क्षेत्र धेरै उपलब्धि हासिल गरेको छ, तर पछिल्लोपटक यसको व्यवस्थापनमा निकै चुनौती थपिएको भन्ने विषय चर्चामा आएको छ, यस बारेमा यहाँ भनाइ के हो ?

हामीले संरक्षण क्षेत्र बढाउन त बढायौं, एउटा चरण हो, यसमा नेपालले राम्रै काम गरेको छ । यसमा व्यवस्थापनको चुनौती पनि थपिएको छ । केही दिनअघि मात्र गोही र भालुको आक्रमणबाट एक/एक जना स्थानीय जनताले ज्यान गुमाउनुपरेको दुःखद घटना भएको छ । यस्तो घटना हरेक महिनाजसो हुने गरेको छ । स्थानीय जनता जीविकोपार्जनका लागि घाँस दाउरा ल्याउन जंगल जाने र त्यहाँ वन्यजन्तुको आक्रमणमा पर्ने क्रम बढेको छ । अब वन्यजन्तु जंगलबाहिर नआउने वातावरण बनाउन र स्थानीयलाई पनि जीविकोपार्जनको वैकल्पिक उपायको योजनाका साथ जंगल जानुपर्ने अवस्था बनाउन लागिपरेका छौं । यसमा बृहत परियोजनाका लागि सोच्नुपर्ने बेला आएको छ । वन जंगलमा कुनै 'फेन्सी बार' लगाएर हुन्छ, कि स्थानीयको बसोबास व्यवस्थापनको लागि केही राम्रो व्यवस्था हुन्छ कि भनेर हामी यसमा लागिपरेका छौं । यसमा लागि कार्ययोजना बनाउने तयारीमा छौं ।

वन जंगलको क्षेत्रफल र वन्यजन्तुको संख्यामा वृद्धि भएको अवस्थामा यसको व्यावसायीकरण पालन र सिकार गर्न सकिन्छ भन्नेबारेमा नयाँ बहस सुरु भएको छ, यसमा यहाँको धारणा के हो ?

यस सम्बन्धमा मेरो धारणा के हो भने वन्यजन्तु पालन र सिकारका सम्बन्धमा राष्ट्रिय अन्तर्राष्ट्रिय रूपमा भइरहेका राम्रा र सफल अभ्यासलाई हेरेर मुलुकमा सुहाउँदो उदाहरणबाट सिक्नुपर्छ भन्ने हो । विश्वमा धेरै मुलुकले वन र वन्यजन्तुको व्यावसायीकरण गरेर तथा व्यवस्थापनमा निजी क्षेत्रलाई पनि संलग्न गराएर मनग्य आयआर्जन गरेका छन् । हामीले पनि त्यस्तो गर्नसके यसले एकातिर आम्दानिको स्रोत पनि हुने र अर्कोतिर व्यवस्थापनमा पनि सहजता हुनेछ ।

हाम्रो संरक्षण क्षेत्रमा देखिएको चुनौतीको समाधानका लागि हामीले निजी क्षेत्रलाई वन व्यवस्थापन, पालन र सिकारका लागि अनुमति दिन सकिने विषयमा चालु आर्थिक वर्षको बजेटमा पनि केही कुरा आएको छ । यसमा कानून बनाएर अघि बढ्छौं । हामीसँग जुन स्रोत साधन छ र हामी जुन काम गर्न सक्छौं, त्यो काम गरेर नै मुलुकको समृद्धि हासिल गर्नुपर्छ । जस्तै: हरिण, चित्तलजस्ता वन्यजन्तुको निजी क्षेत्रलाई फार्ममा पालन गर्न दिइयो । यसमा धेरै कडा हुनु जरुरी छैन । यसमा हामी 'व्यावसायिक रूपमा वन्यजन्तुको पालन,

प्रजनन तथा उपयोगसम्बन्धी मापदण्ड, २०८०' बनाएर अघि बढेका छौं ।

नेपालले बाघको संख्या बढाउन अन्तर्राष्ट्रियस्तरमा गरेको दोब्बरको प्रतिबद्धतामन्दा पनि बढेर अण्डै तैबेर पुगेको छ, हाल यसको व्यवस्थापनमा समस्या देखिएको हो ?

नेपालले बाघ संरक्षणमा गरेको प्रगतिका कारण अन्तर्राष्ट्रिय रूपमा नै प्रशंसा पाएको छ । तर, पछिल्लो समय यसको व्यवस्थापनमा निकै चुनौती देखिएको छ । अहिले हामीले बाघलाई व्यवस्थापन गर्न सकिरहेका छैनौं । मानवसँग द्वन्द्व बढिरहेको छ । कतिपय घटना के भइरहेको छ, भने जंगलबाट बाघ बाहिर निस्केर गाउँ बस्ती पसेको बेला बाघलाई स्थानीयले घेरेर मारेको अवस्था पनि छ । अर्कोतिर मानिसलाई आक्रमण गर्ने वा मार्ने बाघलाई हामी खोरमा राख्छौं । तर खोरको पूर्वाधार हेर्ने हो भने कहालीलाग्दो छ । न्यूनतम पनि पूर्वाधारको व्यवस्था गर्न सकिरहेका छैनौं ।

यतिसम्म भइसक्यो कि बर्दिया, पर्सालगायत स्थानमा नरभक्षी बाघलाई राख्न बनाइएका पूर्वाधार भरिसकेका छन् । अब कहाँ राख्ने भन्ने समस्या छ । मेरो विचारमा (यो बहसको विषय हुनसक्छ) हामीले आफूसँग व्यवस्थापन गर्न चुनौती थपिएका वन्यजन्तु विदेशी मित्र राष्ट्रहरूलाई उपहारस्वरूप प्रदान गर्ने र त्यहाँबाट हामीसँग नभएका वन्यजन्तु ल्याउन सक्छौं । बाघ व्यवस्थापनमा यस्तो गर्दा कस्तो होला, भन्ने मेरो विचार हो । हालैमात्र युनाइटेड अरब इमिरेटसले हामीसँग हात्ती उपहार स्वरूप सहयोग मागेको छ, भने कम्बोडियाले चित्तल मागेको छ । साथै, ती देशबाट हामीसँग नभएका वन्यजन्तु पाउने अपेक्षा पनि हामी गर्छौं ।

पछिल्लो समय पहाडमा बाढरले र तराईमा बाढले, हात्तीलगायत वन्यजन्तुले हालैनालीमा गर्ने दूले क्षतिको कारण किसानहरू विस्थापित हुनुपर्ने अवस्था छ, यसको रोकथामका लागि यहाँको मन्त्रालयले के गर्दै छ ?

यस विषयमा हाम्रो मन्त्रालयमात्र होइन तीनै तहका सरकारका नै गम्भीर छन् । पछिल्लो समयमा बसाइँसराइ, गाउँबाट युवाको पलायनसँगै कृषि क्षेत्रमा बुट्यान र भाडीको मात्रामा वृद्धि तथा वन्यजन्तुकोसमेत बढोत्तरी भएको देखिएको छ । यसले वरपरका कृषि क्षेत्रमा वन्यजन्तुबाट हुने विनास बढेको यथार्थ हो । यसमा सबैभन्दा बढी बाँदरको समस्या छ, यसको व्यवस्थापनका लागि विभिन्न विकल्पका बारेमा योजना बनाउने गरी अघि बढेका छौं । बँदेललाई सिकार गर्न सकिने वन्यजन्तुको सूचीमा राख्ने तयारी छ । यस सम्बन्धमा प्रतिनिधिसभाको कृषि, सहकारी तथा प्राकृतिक

स्रोत समितिले दिएका सुझावलाई पनि कार्यान्वयनका लागि योजना बनाइरहेका छौं ।

संरक्षण क्षेत्रमा हासिल भएका उपलब्धिसँगै वन जंगलको क्षेत्रफल पनि बढेको छ, अब यसलाई जनताको आयआर्जन र मुलुकको समृद्धिसँग कसरी जोड्ने योजना छ ?

म मन्त्रालयमा आएदेखि नै यो विषयमा बढी केन्द्रित भएर काम गरिरहेको छु । विश्वमा जुन देशमा प्रकृतिले जे स्रोत साधन दिएको छ, त्यसैबाट नै ती देशले समृद्धि हासिल गरेका छन् । उदाहरणका लागि, अरब तथा खाडीका मुलुकले पेट्रोलियम पदार्थ बेचेर ठूलो प्रगति गरेका छन् । तर, उनीहरूले त्यो साधन उत्खनन गर्दा जमिन भाँसिन्छ, स्रोत समाप्त हुन्छ, विपद् आउँछ, बर्बाद हुन्छ, भनेको भए के ती देशले कसरी प्रगति गर्न सके होला । तर स्रोत साधनको उपयोग दिगो हुने गरी गर्नुपर्छ ।

त्यस्तै हामीलाई प्रकृतिले दिएको ठूलो स्रोत वन जंगल, जलस्रोत, हिमाल, यहाँको उपयुक्त हावापानी हो । तर हामीकहाँ कुनै प्राकृतिक स्रोत संरक्षण क्षेत्रमा पत्रो भने त्यहाँ छुन पनि नसकिने हाम्रो नियम कानून छ । कर्मचारीको धारणा पनि त्यस्तै देखिएको छ । मेरो विचारमा व्यवस्थापन एउटा पक्ष हो । तर मुलुक समृद्धिका लागि उपलब्ध स्रोत साधनलाई व्यवस्थापन गरेर अधिकतम परिचालन गर्नुपर्छ । अहिले आरक्षको नामका कस्तोसम्म भएको छ, कि मध्यवर्ती क्षेत्रलाई पनि आरक्ष भनेको छ, वनलाई पनि कति ठाउँमा आरक्ष भनेको छ । हामीले कुनै उपयोग गर्न पाएँ भने आज ४५ प्रतिशत क्षेत्रफल रहेको वन भोलि ५० प्रतिशत होला तर उपयोग गर्न सकेँ भने त्यसको उपादेयता के होला ?

वन जंगलको क्षेत्रफल बढेको भए पनि स्वदेशी काठको सहज आपूर्ति हुन नसक्दा एकातिर वनमा काठ कुहिएर जाने अवस्था छ, अर्कोतिर बर्सेनि अर्बौंका काठ विभिन्न मुलुकबाट आयात भइरहेको छ, यसमा के गर्नुहुन्छ ?

यहाँले भनेको कुरा सही हो र यो मुलुकका लागि विडम्बना पनि हो । म मन्त्रालयमा आउँनेवित्तिकै यसमा काम गर्न खोजेको हो र संसद्मा पनि पटक-पटक कुरा उठेको छ । यो समस्या समाधानका लागि केही दिनअघिमात्र सबै प्रदेशका मन्त्री र सचिवसहितको बैठक राखी छलफल गरेका छौं । उहाँहरूको पनि सुझाव आएको छ । काठको मूल्य बढेर बजारमा आउन नसकेको कुरा आयो । यसमा अहिले हामीले आपूर्ति सहज बनाउन नियमावली संशोधन गर्न लागिरहेका छौं । त्यसपछि काठको आपूर्ति बढाएर काठको आयात रोकिनेमा विश्वस्त छौं । भविष्यमा काठको निर्यात गर्नेसम्मको

दीर्घकालीन सोचका साथ अघि बढेका छौं ।

वन मन्त्रालय विकास पूर्वाधारको बाधक बनेको टिप्पणी छ, यसमा के गर्नुहुन्छ ?

यो आरोप लागेको सही कुरा हो । लगानी गर्नेले सधैं छिटोछरितो र सहजता खोज्छ त्यस्तो भएमात्र लगानीकर्तालाई प्रोत्साहन पनि हुन्छ । तर हामीकहाँ भने लगानीकर्तालाई वाक्क लाने कानुनी प्रक्रिया र भ्रष्टाचार छन् । यो कुरा मैले यहाँ आएपछि अझ बुझ्न पाएँ । म मन्त्रालयमा आएदेखि यसमा सहज बनाउन लागेको छु । कुनै परियोजना अघि बढाउन चाहिने वातावरणीय प्रभाव मूल्यांकन अनुमतिका लागि नै एउटा फाइल वर्षौं घुमेको देखिन्छ । कहिले के नपुगेको भनेको छ । यो विडम्बना हो । यस्ता विषयमा सरलीकरण गर्ने जिम्मेवारी यो मन्त्रालयको मात्र होइन, यो समग्र राज्यको पनि दायित्व हो । हामीले कानून संशोधन गरेर सहज बनाउने प्रयास गरेका छौं । वातावरण संरक्षणसँगै विकासलाई पनि अघि लैजानुपर्छ ।

यस वर्षको जलवायु सम्मेलन (कोप-२८) मा नेपालको तयारी कस्तो छ ?

हामीले आफ्नो तयारी तीव्रताका साथ अघि बढाएका छौं । तयारीका लागि वातावरण संरक्षण तथा जलवायु परिवर्तन व्यवस्थापन राष्ट्रिय परिषदको दोस्रो बैठक पनि सम्पन्न भएको छ । नेपाललगायतका अत्यधिकसित मुलुकले जलवायु अनुकूलनको विश्वव्यापी लक्ष्यमा देखिने गरी प्रगति र सोहीअनुसार प्रतिफल सुनिश्चित गर्ने, अनुकूलनको लागि दोब्बर घोषणा गरिएको वित्तको प्रवाह सार्वजनिक माध्यमद्वारा अनुदानस्वरूप प्रदान गर्ने, पर्वतीय राष्ट्रहरूको मागलाई जोडदार रूपमा उठाउन सरकारले तयारी गर्नुपर्ने र हानी तथा नोकसानी वित्तलाई पिछ्छाडिएका र अत्यसंख्यक समुदायको क्षतिपूर्तिको मागलाई जोडदार रूपमा उठाउन सम्मेलनमा नेपालले नेतृत्व लिनेछ ।

कोप-२८ मा नेपालले जलवायु वित्त, अनुकूलन, जलवायुजन्य हानी र नोकसानीका लागि कोषको व्यवस्थापन, हिमाल र पर्वतीय मुद्दा, उत्सर्जन कटौती र समावेशितालगायत सवालमा केन्द्रित भएर मुद्दा उठाउने तयारी गरेका छौं । सम्मेलनमा हाम्रा सफल अभ्यास पनि विश्वलाई देखाउनेछौं भने हामीले अन्तर्राष्ट्रिय रूपमा गरेका प्रतिबद्धता पूरा गरेका छौं । अब हामीले पाउनुपर्ने दावी र क्षतिपूर्तिको लागि दृढताका साथ अन्तर्राष्ट्रिय मञ्चमा आवाज बुलन्द गर्छौं । यस पटकको सम्मेलन पक्कै पनि केही फरक हुन्छ र सार्थक उपलब्धि पनि हासिल हुने विश्वास गरेको छु । अर्को कुरा यस सम्मेलनमा नेपालका तर्फबाट राष्ट्रपति वा प्रधानमन्त्री तहको उच्चस्तरको सहभागिता हुनेसमेत अपेक्षाका साथ तयारी गरेका छौं ।

अविरल वर्षाले घर भत्किँदा परिवार विस्थापित

गलकोट (बागलुङ)- बागलुङ नगरपालिका-१ मरेपीपलमा वर्षाका कारण घर भत्केर पूर्णरूपमा क्षतिग्रस्त बनेको छ । नाली निर्माणका क्रममा खनिएको जगमा अविरल वर्षाका कारण घर पूर्णरूपमा भत्किएर परिवार विस्थापित भएको छ ।

नाली निर्माणका क्रममा चर्किएको घर बिहीबार रातिको वर्षाका कारण पूर्णरूपमा भत्किएको हो । नाली निर्माण अहिले मरेपीपलमा अतिक्रमिण्ड सडकमा भएका संरचना हटाउने तथा सडक विस्तार गर्ने र नाली निर्माण गरिरहेको छ ।

नाली विस्तारका लागि जग खन्नेक्रममा भारी वर्षा भएपछि नालीको पानी घरमा पसेर घर भत्किएको हो । नाली निर्माण गर्दा जोखिममा परेको घर वर्षाको पानीले स्थानीय भगवती सापकोटाको घर भत्किएको हो ।

दुईतले कच्ची घर भत्किएपछि छिमेकीको घरमा आश्रय लिएर बसेको सापकोटाले बताइन् । आर्थिक अवस्था न्यून रहेको सापकोटाको परिवार विस्थापित भएपछि बागलुङ नगरपालिकाले घर निर्माणमा सहयोग पुऱ्याउने आश्वासन दिएको छ ।

बागलुङ नगरपालिकाका उपप्रमुख राजु खड्काले भत्किएको घरको स्थानगत अनुगमन गरेका थिए । खड्काले

विपन्न समुदायलाई घर बनाउन विपद् शाखाबाट सहयोग गरिरहेको बताउँदै सापकोटाको घर निर्माणमा बागलुङ नगरपालिकाको क्षमताअनुसार सहयोग गर्नेगरी कार्यपालिकाको बैठकमा लैजाने बताए । बागलुङ नगरपालिकाका ईन्जिनियर तथा विपद् शाखाका संयोजक गौरव शर्माले नगरपालिकाले नाली विस्तारका क्रममा कच्ची घरभित्र बर्खाको पानी परेका कारण घर भत्किएको बताउँदै क्षतिपूर्तिको मूल्यांकनअनुसार घर बनाउन सहयोग गर्ने बताए ।

अहिले सापकोटाको घरबाट पुरिएका सामग्री निकाल्न स्थानीयले सहयोग गरिरहेको वालमान्द्र टोल विकास संस्थाका अध्यक्ष खिमराज सापकोटाले बताए । 'सापकोटाको परिवारलाई घर बनाइदिन आवश्यक छ, टोल विकासको समन्वयमा नगरपालिका र जिल्ला प्रशासनमा निवेदन दिएका छौं,' उनले भने, 'घर निर्माणमा सबैको सहयोगको अपेक्षा गरिएको छ ।'

सापकोटाका अनुसार टोल विकास संस्था र स्थानीयको सहयोगमा भत्किएको घर पन्छाउने कार्यमा जुटिरहेको बताए । सापकोटालाई रेडक्रसमार्फत खाद्यान्नासहित उपलब्ध गराइएको छ । रासस

युईर्मा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : MOHAMMED ARSHAD SABIR PLASTER TILES & A/C UNITS FIX CONT														
पूर्व स्वीकृति मिति २०८०/०६/०८					LT. No. 292741					चलानी नं. ६०२०८५५				
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षाका लागि दिना	सामा सुविधा	हस्त सुविधा	करार अवधि		
		पुरुष	महिला	AED	ने.रु.									
1	Carpenter	12	0	1200	83,830									
2	Electrician	12	0	1200	83,830									
3	Mason	12	0	1200	83,830									
4	Scaffolder	12	0	1200	83,830									
5	Steel Fixer	12	0	1200	83,830									

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

सर्वेक्षण गरिने फि-मेट्रिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मेट्रिकल सर्वेक्षण दिने/ नदिये	सर्वेक्षण गरिने बिना सर्वेक्षण ले व्यहोरे र कति लाग्ने	रोजगारमा बिना हप्ते/बढ्दो र कसले व्यहोरे	हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	मिथा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	अभिमुखिकरण शुल्क कति लाग्ने	मिथा रटनिङड शुल्क कसले व्यहोरे
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	₹.१०००/-	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,४००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

बैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीले गई रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको भीच अतिव्यय तिर्नुहोला । २) आफ्नू काम गर्न जाने मुद्रकमा रहेको नेपाली कट्टीनीतिक नियमको सम्पर्क हेर्नामा र फोन नम्बरहरू साम्यमा राख्नुहोला । आफ्नू कतिपयमा पनि सम्पर्क गर्न सकिने हुन्छ । ३) यस विभागबाट ल्याउनुमा उल्लेख भएको भन्दा बाहेक रकम कसैलाई नदियोहोला । ४) विदेश जातुअर्थ अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अतिव्यय तिर्नुपर्नेछ । ५) विदेश जातुअर्थ आफ्नू जाने मुद्रक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शतको रकमि परे मात्र सम्बन्धीतमा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकरुपि आउनुमा राख्नुहोला । ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्यथा टाँपने सम्भावना हुन्छ । ७) यस विभाग सन्वन्धमा धर केही चुभन परेमा बैदेशिक रोजगार विभाग तलाश्चरमा सम्पर्क गर्नुहोला ।

Red Panda International Overseas Pvt. Ltd.
 P.O. Box No. 6546 Tokha-10, Manohar road, Kathmandu, Nepal Phone No: 01-4952910
 E-mail : redpandaovs1375@gmail.com, Website : www.redpandaoverseas.com,

मलेशियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : SBH PERAK AGRO AQUACULTURE SDN. BHD.																			
पूर्व स्वीकृति मिति : २०८०/०६/०८					पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०८०/०६/०९					LT. No. 280304					चलानी नं. ६०१९८५५				
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षाका लागि दिना	सामा सुविधा	हस्त सुविधा	करार अवधि							
		पुरुष	महिला	RM	ने.रु.														
1	Aquaculture Workers	5	0	1500	8२,८००														

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

सर्वेक्षण गरिने फि-मेट्रिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मेट्रिकल सर्वेक्षण दिने/ नदिये	सर्वेक्षण गरिने बिना सर्वेक्षण ले व्यहोरे र कति लाग्ने	रोजगारमा बिना हप्ते/बढ्दो र कसले व्यहोरे	हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	मिथा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	अभिमुखिकरण शुल्क कति लाग्ने	मिथा रटनिङड शुल्क कसले व्यहोरे
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	₹.१०००/-	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,४००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: नि:शुल्क

बैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीले गई रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको भीच अतिव्यय तिर्नुहोला । २) आफ्नू काम गर्न जाने मुद्रकमा रहेको नेपाली कट्टीनीतिक नियमको सम्पर्क हेर्नामा र फोन नम्बरहरू साम्यमा राख्नुहोला । आफ्नू कतिपयमा पनि सम्पर्क गर्न सकिने हुन्छ । ३) यस विभागबाट ल्याउनुमा उल्लेख भएको भन्दा बाहेक रकम कसैलाई नदियोहोला । ४) विदेश जातुअर्थ अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अतिव्यय तिर्नुपर्नेछ । ५) विदेश जातुअर्थ आफ्नू जाने मुद्रक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शतको रकमि परे मात्र सम्बन्धीतमा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकरुपि आउनुमा राख्नुहोला । ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्यथा टाँपने सम्भावना हुन्छ । ७) यस विभाग सन्वन्धमा धर केही चुभन परेमा बैदेशिक रोजगार विभाग तलाश्चरमा सम्पर्क गर्नुहोला ।

Munal Overseas Pvt. Ltd. भ्रम हुनासाथ न. ९३३-०६०-०९१
 Kalamatidole, Airport, Ktm, Nepal. Tel.: +977-01-4461297, 4468625, Fax: +977-01-4462046

MAURITIUS मा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : B.M.K INTERNATIONAL LTD														
पूर्व स्वीकृति मिति : २०८०/०६/०८					LT. No. 292735					चलानी नं. ६०२०८५५				
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षाका लागि दिना	सामा सुविधा	हस्त सुविधा	करार अवधि		
		पुरुष	महिला	MUR	ने.रु.									
1	Sewing Machine Operator	50	0	15,000	88,६५०									

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

सर्वेक्षण गरिने फि-मेट्रिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मेट्रिकल सर्वेक्षण दिने/ नदिये	सर्वेक्षण गरिने बिना सर्वेक्षण ले व्यहोरे र कति लाग्ने	रोजगारमा बिना हप्ते/बढ्दो र कसले व्यहोरे	हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	मिथा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	अभिमुखिकरण शुल्क कति लाग्ने	मिथा रटनिङड शुल्क कसले व्यहोरे
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	₹.१०००/-	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,४००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: ३०,०००

बैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीले गई रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको भीच अतिव्यय तिर्नुहोला । २) आफ्नू काम गर्न जाने मुद्रकमा रहेको नेपाली कट्टीनीतिक नियमको सम्पर्क हेर्नामा र फोन नम्बरहरू साम्यमा राख्नुहोला । आफ्नू कतिपयमा पनि सम्पर्क गर्न सकिने हुन्छ । ३) यस विभागबाट ल्याउनुमा उल्लेख भएको भन्दा बाहेक रकम कसैलाई नदियोहोला । ४) विदेश जातुअर्थ अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अतिव्यय तिर्नुपर्नेछ । ५) विदेश जातुअर्थ आफ्नू जाने मुद्रक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शतको रकमि परे मात्र सम्बन्धीतमा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकरुपि आउनुमा राख्नुहोला । ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्यथा टाँपने सम्भावना हुन्छ । ७) यस विभाग सन्वन्धमा धर केही चुभन परेमा बैदेशिक रोजगार विभाग तलाश्चरमा सम्पर्क गर्नुहोला ।

Max Employment Center Pvt. Ltd. भ्रम हुनासाथ न. ९३३-०६०-०९१
 Bijay Chowk-9 Kathmandu, Nepal Phone: +977-1-4481066
 Email: maxcenter@gmail.com / www.maxcenter.com

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : SHAFAYAET INTERNATIONAL TRADING & CONTRACTING SERVICES														
पूर्व स्वीकृति मिति २०८०/०६/०८					LT. No.292753					चलानी नं. ६०२०८५३				
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षाका लागि दिना	सामा सुविधा	हस्त सुविधा	करार अवधि		
		पुरुष	महिला	QR	ने.रु.									
1	Administration Coordinator	1	0	4500	१६८,८८०									
2	Administrative Supervisor	1	0	3000	१०८,६६०									
3	Carpenter	1	0	1100	८०,२१०									
4	Driver	2	0	2000	७३,१०५									
5	Foreman	9	0	2500	८९,३८५									
6	Labour	2	0	1000	३६,५५५									
7	Mason	2	0	1100	८०,२१०									
8	Receptionist	2	0	2500	८९,३८५									
9	Sales Employee	5	0	2500	८९,३८५									
10	Store Keeper	2	0	2500	८९,३८५									
11	Supervisor	4	0	3000	१०८,६६०									
12	Technical Consul.	4	0	3000	१०८,६६०									

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

सर्वेक्षण गरिने फि-मेट्रिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मेट्रिकल सर्वेक्षण दिने/ नदिये	सर्वेक्षण गरिने बिना सर्वेक्षण ले व्यहोरे र कति लाग्ने	रोजगारमा बिना हप्ते/बढ्दो र कसले व्यहोरे	हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	मिथा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	अभिमुखिकरण शुल्क कति लाग्ने	मिथा रटनिङड शुल्क कसले व्यहोरे
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	₹.१०००/-	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,४००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: १०,०००

बैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीले गई रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको भीच अतिव्यय तिर्नुहोला । २) आफ्नू काम गर्न जाने मुद्रकमा रहेको नेपाली कट्टीनीतिक नियमको सम्पर्क हेर्नामा र फोन नम्बरहरू साम्यमा राख्नुहोला । आफ्नू कतिपयमा पनि सम्पर्क गर्न सकिने हुन्छ । ३) यस विभागबाट ल्याउनुमा उल्लेख भएको भन्दा बाहेक रकम कसैलाई नदियोहोला । ४) विदेश जातुअर्थ अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अतिव्यय तिर्नुपर्नेछ । ५) विदेश जातुअर्थ आफ्नू जाने मुद्रक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शतको रकमि परे मात्र सम्बन्धीतमा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकरुपि आउनुमा राख्नुहोला । ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्यथा टाँपने सम्भावना हुन्छ । ७) यस विभाग सन्वन्धमा धर केही चुभन परेमा बैदेशिक रोजगार विभाग तलाश्चरमा सम्पर्क गर्नुहोला ।

Lucky Human Resource Pvt.Ltd. भ्रम हुनासाथ न. ९३३-०६०-०९१
 G.P.O Box : 815, Pingalasthan-08. Gaushal, Kathmandu, Nepal Tel :01 4589501, 014589401
 E-mail: luckyhumanhr@gmail. Website : www.luckyhumanresource.com.np

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : Kanooz Contracting Est.														
पूर्व स्वीकृति मिति २०८०/०६/०८					LT. No. 292922					चलानी नं. ६०२०८०९२				
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षाका लागि दिना	सामा सुविधा	हस्त सुविधा	करार अवधि		
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.									
1	Heavy Driver	5	0	1800	६३,७८५									
2	PIPE FITTER	5	0	1300	५३०३८									

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

सर्वेक्षण गरिने फि-मेट्रिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मेट्रिकल सर्वेक्षण दिने/ नदिये	सर्वेक्षण गरिने बिना सर्वेक्षण ले व्यहोरे र कति लाग्ने	रोजगारमा बिना हप्ते/बढ्दो र कसले व्यहोरे	हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	मिथा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	अभिमुखिकरण शुल्क कति लाग्ने	मिथा रटनिङड शुल्क कसले व्यहोरे
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	₹.१०००/-	रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,४००/- कामदार आफैले सेवा शुल्क: १०,०००

बैदेशिक रोजगार विभागबाट गराइएको जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त भई जाने निश्चित भएपछि मात्र कम्पनीले गई रकम बुझाउनु होला । बुझाएको रकमको भीच अतिव्यय तिर्नुहोला । २) आफ्नू काम गर्न जाने मुद्रकमा रहेको नेपाली कट्टीनीतिक नियमको सम्पर्क हेर्नामा र फोन नम्बरहरू साम्यमा राख्नुहोला । आफ्नू कतिपयमा पनि सम्पर्क गर्न सकिने हुन्छ । ३) यस विभागबाट ल्याउनुमा उल्लेख भएको भन्दा बाहेक रकम कसैलाई नदियोहोला । ४) विदेश जातुअर्थ अभिमुखिकरण वा इन्डक्सन तालिम अतिव्यय तिर्नुपर्नेछ । ५) विदेश जातुअर्थ आफ्नू जाने मुद्रक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शतको रकमि परे मात्र सम्बन्धीतमा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकरुपि आउनुमा राख्नुहोला । ६) काममा विदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्यथा टाँपने सम्भावना हुन्छ । ७) यस विभाग सन्वन्धमा धर केही चुभन परेमा बैदेशिक रोजगार विभाग तलाश्चरमा सम्पर्क गर्नुहोला ।

ROSE OVERSEAS PVT. LTD. Buzulibazar, Kathmandu, Nepal
 9802 365 24, 9858 365 24 7 support@rollingnexus.com

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : MIDDLE EAST FOOD MART														
पूर्व स्वीकृति मिति: २०८०/०६/०८					LT No :292769					चलानी नं. ६०२०९६२				
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षाका लागि दिना	सामा सुविधा	हस्त सुविधा	करार अवधि		
		पुरुष	महिला	QR	ने.रु.									
1	Baker	1	0	1200	८३,८६५									
2	Cashier	3	0	1500	५८,८३०									
3	Gen Clean Worker	4	0	1000	३६,५५५									
4	General Supervisor	1	0	2500	८९,३८५									
5	Labour	2	0	1000	३६,५५५									

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

सर्वेक्षण गरिने फि-मेट्रिकल सर्वेक्षण गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मेट्रिकल सर्वेक्षण दिने/ नदिये	सर्वेक्षण गरिने बिना सर्वेक्षण ले व्यहोरे र कति लाग्ने	रोजगारमा बिना हप्ते/बढ्दो र कसले व्यहोरे	हवाई टिकट कसले दिने र कति लाग्ने	मिथा शुल्क कसले दिने र कति लाग्ने	अभिमुखिकरण शुल्क कति लाग्ने	मिथा रटनिङड शुल्क कसले व्यहोरे
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	₹.	



हास्य कलाकार राजु पौडेल (राजु मास्टर)को नयाँ सिरियल 'लफडा' प्रसारणमा आएको छ । पौडेलले सामाजिक सञ्जालमा एक पोस्ट गर्दै सिरियलको प्रसारण जानकारी दिएका हुन् । उनको 'मास्टर टिभी' मार्फत सार्वजनिक भएको हो । राजु पौडेलकै कथा एवं निर्देशन रहने सिरियलमा उनको अलावा कृष्ण शिवाकोटी, कमला रेग्मी, रवि ङ्ङ्गेल, मञ्जु श्रेष्ठ, श्री थापा, मुकुन्द मैनाली, अनिता बस्नेत, केशव सापकोटा लगायतको अभिनय देख्न सकिनेछ । सिरियलमा मरिचमान श्रेष्ठ 'बल्की' भए भने छैनन् ।



शनिवार, ६ असोज २०८० (Saturday, September 23, 2023)

मोफसल दौडमा 'परदेशी-२' टिम

■ प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- आगामी असोज २६ गतेदेखि प्रदर्शनको तयारीमा रहेको नारायण रायमाफि निर्देशित फिल्म 'परदेशी २' टिम अहिले मोफसल दौडमा छ । आफ्नो फिल्मको लक्षित समूहका दर्शकलाई हलसम्म तान्ने प्रयास शुरुका काठमाडौंको कलेजपछि अहिले नारायणगढ पुगेको हो । त्यहाँका विभिन्न कलेजमा पुगेर निर्माण टिमले दर्शक फकाइरहेको छ ।

फिल्म युवापुस्तामा बढ्दो विदेश मोहको कथामा आधारित छ । स्वभाविक रूपमा यसको लक्षित वर्ग कलेजका विद्यार्थीहरू हुन् । फिल्मको टिमले पनि प्रचारका लागि कलेज नै रोजेको छ । फिल्मको कथा बुझाउन नाटक समेत तयार गरिएको छ । त्यही नाटक लिएर काठमाडौंपछि फिल्मको टिम यतिवेला मोफसल दौडाहामा छ । असोज १२ गतेसम्म पश्चिम नेपालका विभिन्न शहरहरूमा फिल्मको मोफसल टुर जारी रहनेछ ।

बिहीवार र शुक्रवार नारायणगढका केही कलेजमा नाटक देखाउँदै निर्देशक नारायण रायमाफि, अभिनेता प्रकाश सपुत र अभिनेत्री केकी अधिकारीले त्यहाँका विद्यार्थीहरूलाई परिवारसहित फिल्म हेर्न निम्तो दिए । अब बुटवल, नेपालगञ्ज र पोखरामा यही शैली अपनाइनेछ । नाटकलाई विद्यार्थीहरूले रुचाएका छन् । नाटक हेर्दा कति विद्यार्थी भावुक भएको निर्देशक रायमाफिले बताए ।

फिल्मका निर्देशक रायमाफिले 'परदेशी र परदेशी २'को कथा भन्ने शैली एकै भएता पनि कथावस्तु विस्कलै फरक रहेको दावी गरेका छन् । कथाले हरेक उच्च शिक्षाका लागि परदेशीने नेपालीको विदेश भोगाईलाई दुरुस्तै कथामा उतारेको निर्देशक रायमाफिको भनाई छ । गीतसंगीतलाई फिल्म जसरी छनक दिने गायक तथा संगीतकार एवम् 'परदेशी २' वाट पहिलो पटक फिल्ममा पाइला चालेका



अभिनेता प्रकाश सपुतले कथा भन्ने शैली र कथावस्तु अत्यन्तै सरल रूपमा जोडिएको जानकारी दिए ।

उनले अगाडी भने-'गीतसंगीत गर्नु र सिनेमा गर्नु विस्कलै फरक रहेको 'परदेशी २' मा जोडिँदा चुनौती नै मोलेर फिल्ममा आबद्ध भएपनि निर्देशक नारायण सर र म गीतसंगीत कै भएकाले काम गर्न त्यति असहज भएन ।' फिल्ममा एउटा विदेशिने विद्यार्थीको भूमिकामा देखिए भन्दै परदेश हुदाँ घर, साथी, पढाईसँगै काममा हुने भोगाइ र यादहरूलाई चित्रण गरिएको जानकारी उनले दिए ।

अभिनेत्री केकी अधिकारीले फिल्मको सबैभन्दा बलियो पक्ष भनेको गीत र कथा नै रहेको बताइन् । फिल्ममा एकजना परदेशी हुँदा उसको परिवार त सधैं उसको पछाडिमा रहने भयो तर उसँग जोडिएको उसको प्रेमलाई पनि फिल्ममा देखाएको छ । अनि कुनैपनि काम मन लगाएर गरेको खण्डमा देशमै सुन फल्छ भन्ने मूलमर्म फिल्मले बोकेको उनले भनिन् ।

अभिनेता प्रशान्त तामाङ अभिनीत २०७२ सालमा रिलिज भएको फिल्म 'परदेशी'

सुपरहिट भएको थियो । यसपटक पनि उनी फिल्ममा विशेष भूमिकामा देखिने छन् । फिल्मको कथा प्रकाश सपुतको वरिपरी घुमेको छ । यही फिल्मबाट अभिनेताको रूपमा डेब्यू गरेका सपुत गायनमा स्थापित नाम हो । एकातिर यो फिल्मलाई अघिल्लो श्रृंखलाको खास जोगाउनुपर्ने चुनौती छ भने अर्कोतिर प्रकाशलाई गायक हिरोको रूपमा सफल हुनुपर्ने चुनौती छ ।

नीर शाह, दीलिप रायमाफि, वर्षा सिवाकोटी, रमा थर्पलिया, सविन बास्तोता, देवेन्द्र बस्नलगायतको अभिनय रहेको फिल्म नारायण रायमाफि र राजेश बंशलले संयुक्त रूपमा निर्माण गरेका हुन् । फिल्ममा गीतकार रमेश विजिको कथा लेखन, मानकृष्ण महर्जनको छायांकन, अष्ट महर्जनको द्रन्द्र निर्देशन, गोविन्द राई र रामजी लामिछानेको कोरियोग्राफी तथा दीर्घ खड्काको सम्पादन रहेको छ । दुई दिने नारायणगढ यात्रा सकेर 'परदेशी २' टिम भोली नेपालगञ्ज पुग्दै छ । शनिवार त्यहाँका विभिन्न हल र कलेजको पुगेर फिल्मको टिमले दर्शक भेटघाट तथा प्रचारका विभिन्न कार्यक्रममा सहभागी हुनेछ ।

चौथो प्रियसी धमाका २०२३'मा दर्जनौं कलाकर्मीको प्रस्तुति रहने

■ प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं - नेपाली कला संस्कृतिको संरक्षण गर्दै विश्व बजारमा पुऱ्याउने उद्देश्यले 'चौथो प्रियसी धमाका २०२३' दुबईमा आयोजना हुने भएको छ ।

प्रियसी म्युजिक प्रालिको आयोजना रहेको कार्यक्रम बर दुबईस्थित याक एन्ड यति एभरेस्टमा यही असोज १४ गते (अक्टोबर १)मा आयोजना हुनेछ । कार्यक्रममा नेपालमा दर्जन बढी कलाकर्मीको प्रस्तुति रहनेछ ।

कार्यक्रममा नेपालबाट गायिका टीका पुन, मोडल तथा गायक दुर्गा थापा, हाँस्यकलाकार तथा मोडल सागर लम्साल 'बले', बाल कलाकार जैमिन श्रेष्ठ, जिभेस श्रेष्ठ, मौलिकथाली नृत्याङ्गना एलिजावा पुर्जा पुन, आधुनिक गायक नरेश बुढाथोकी, मोडल रचना गौतम, गायक तथा सर्जक डि.आर सुजुन, कृष्ण जोशी लगायतको सहभागिता रहने भने प्रवासबाट पनि गायक बाबुराम परियार, कमल परियार, प्रकाश पुरी, नीर तामाङ लगायतको सहभागिता हुनेछन् ।

प्रियसी म्युजिक प्रालिले यसअघि थाइल्यान्ड, सिंगापुर र मलेयियामा यो



कार्यक्रम सम्पन्न गरिसकेको छ । दुबई कार्यक्रम प्रियसी म्युजिकलाई आयोजनामा पूर्णिया घिसिंंगले सघाएकी छन् ।

दुबई कार्यक्रमको तयारी सकिएको प्रियसी म्युजिक प्रालि सञ्चालक तथा गीतकार राजेन्द्र पुरीले बताए । कार्यक्रममा नेपाल चिनाउने र नेपाली कला संस्कृति भक्तकने प्रस्तुति रहने उनको भनाई रहेको छ ।

रंगशाला

महिला फुटबलमा भियतनामसँग हान्यो नेपाल

■ प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- १९ औँ एसियाली खेलकुद प्रतियोगितामा शुरुवार भएको महिला फुटबलको आफ्नो पहिलो खेलमा नेपाली टोली पराजित भएको छ । समूह 'डी' अन्तर्गतको खेलमा भियतनामले नेपाललाई २-० गोलले पराजित गरेको हो । पहिलो हाफमा गतिलो प्रदर्शन गरेको नेपाली टोलीले दोस्रो हाफमा भने लय गुमाएको थियो । पहिलो हाफ गोलरहित बराबरीमा सकिएको थियो । नेपाली टोलीले

दुवै गोल दोस्रो हाफमा १२ मिनेटको बीचमा खाएको थियो । भियतनामका लागि पहिलो गोल निर्धारित समयको ५३ औँ मिनेटमा फाम हि एनले गरेको थियो ।

त्यसपछि निर्धारित समयको ६४ औँ मिनेटमा थुई विच थो एनगेनले भियतनामका लागि दोस्रो गोल थपेकी थिइन् । नेपालको समूहमा बंगलादेश र जापान पनि रहेका छन् । नेपालले आफ्नो दोस्रो खेल सेप्टेम्बर २५ तारिखमा जापानसँग खेल्नेछ । समूहगत चरणको अन्तिम खेल नेपालले सेप्टेम्बर २८

तारिखमा बंगलादेशसँग खेल्नेछ ।

१९औँ एसियाली खेलकुदमा नेपालले फुटबलतर्फ महिला स्पर्धामा मत्र सहभागिता जनाएको छ । नेपालले पुरुष फुटबलमा भाग लिएको छैन । एसियाली खेलकुदको १९ औँ संस्करणको औपचारिक उद्घाटन भने शनिवार हुनेछ । यसअघि चीनमा जारी १९औँ एसियाली खेलकुदको टेबलटनिसतर्फ पुरुष टिम स्पर्धामा शुरुवार नेपाल पराजित भएको थियो । समूह 'डी' अन्तर्गत प्रारम्भिक चरणको खेलमा जापानले नेपाललाई ३-० ले पराजित गरेको थियो ।

एसियाली खेलकुद आजदेखि

काठमाडौं (प्रस)- चीनका हाङ्चाओ सहरमा आज (शनिवार)देखि १९औँ एसियाली खेलकुद प्रतियोगिता (एसियाड)मा सुरु हुँदैछ । समारोहमा आयोजक, खेलकुद समिति, प्रशिक्षक, खेलाडी र व्यवस्थापक गरी १२ हजार पाँच सयभन्दा बढीको सहभागिता रहने आयोजकले जानकारी दिएको छ । जसमा ४० खेल, ६१ वटा विधा र चार सय ८१ प्रतिस्पर्धी हुनेछन् । एसियाली खेलकुद कम्भ मेलाको उद्घाटन चीनका राष्ट्रपति सी चीनफिङले गर्नेछन् ।

खेलाडीको मनोबल बढाउन तथा खेल कूटनीतिमा नेपालको भूमिका स्थापित गर्न चीनको औपचारिक भ्रमणका क्रममा प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड' पनि उद्घाटन समारोहमा सहभागी हुनेछन् । विश्वका ४५ देशको सहभागिता रहने कुल ४० देशको सहभागितामा नेपालको तर्फबाट २९ खेलमा एक सय २७ महिला र एक सय २६ जना पुरुष गरी दुई सय ५३ जना खेलाडीले प्रतिस्पर्धा गर्नेछन् ।

नेपालको पहिलो खेल न्युजिल्याण्डसँग



■ प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं - आईसीसी यू-१९ विश्वकपको पहिलो खेलमा २०२४ को जनवरी १३ का दिन नेपालले न्युजिल्याण्डको सामना गर्ने भएको छ । दोस्रो खेलमा नेपालले १७ जनवरीमा पाकिस्तानसँग खेल्नेछ । नेपालले २० जनवरीमा समूह चरणको अन्तिम खेल अफगानिस्तानसँग खेल्नेछ । श्रीलंकामा आयोजना हुने विश्वकप २०२४ को जनवरी १३ देखि ४ फेब्रुअरी

सम्म हुनेछ । गएको मार्च २ मा भएको एसिया छनोट फाइनलमा यूईलाई ७ रनले हराउँदै नेपाल विश्वकपमा छनोट भएको थियो । नेपाल २०१६ पछि पहिलो पटक विश्वकप छनोट भएको हो । यस विश्वकपमा १६ देशको सहभागिता छ । सहभागी १६ देशलाई चार समूहमा विभाजन गरिएको छ । समूह डी मा रहेको नेपालको अलावा यस समूहमा न्युजिल्याण्ड, अफगानिस्तान र पाकिस्तान रहेका छन् ।

विश्वकपको साविक विजेता भारत समूह 'ए' मा रहेको छ । विश्वकपमा श्रीलंका (आयोजक), अफगानिस्तान, अष्ट्रेलिया, बंगलादेश, इंग्ल्याण्ड, भारत, आयरल्याण्ड, पाकिस्तान, दक्षिण अफ्रिका, वेस्ट इन्डिज, जिम्बाब्वे स्वतः छनोट भएका छन् भने क्षेत्रीय छनोटबाट नामाविधा, नेपाल, न्युजिल्याण्ड, स्कटल्याण्ड, अमेरिका छनोट भएका छन् । यससँगै विश्वकपमा जम्मा १६ मुलुक सहभागी हुने भएका छन् ।



कृष्णपुर नगरपालिका

नगर कार्यपालिकाको कार्यालय

गुलरिया, कञ्चनपुर

सुदूरपश्चिम प्रदेश, नेपाल

प्रकाशित मिति :- २०८०।०६।०६

बोलपत्र स्वीकृतिका लागि छनौट गर्ने आशयको सूचना

यस नगरपालिकाबाट मिति २०८०।०४।१५ मा प्रकाशित तपशीलको कार्य गर्ने सूचना बमोजिम दर्ता हुन आएका बोलपत्रहरूको मूल्याङ्कन हुदा न्युनतम् मूल्यांकित सारभुत रुपमा प्रभावग्राही बोलपत्र देहाय बमोजिम ठहरी स्वीकृतीका लागि छनौट भएकोले यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।

ठेका नं.	कामको विवरण	छनौट भएको बोलपत्रदाता	कबोल अंक रु.
06-MED-2080/081	कार्यालयकालागी औषधी खरिद	श्री युनिस्लव ड्रग सप्लायर्स, धनगढी ०१ कैलाली	१८,८१,७९२।-

अन्य सबै बोलपत्र दाताहरूलाई समेत यसै सूचनाबाट जानकारी गराइएको छ ।

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत



बकैया गाँउपालिका

मकवानपुर, बाग्मती प्रदेश, नेपाल

बकैया गाँउपालिका स्थित कालापानी खहरे खोलाको विभिन्न स्थानहरूबाट दिगो र वातावरण मैत्री रूपले ढुङ्गा, गिट्टि तथा बालुवा (नदीजन्य पदार्थ) उत्खनन तथा संकलन कार्य गर्ने प्रस्तावको प्रारम्भिक वातावरणीय परीक्षण तयारी सम्बन्धी सार्वजनिक सूचना

(प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०८०/०६/०६)

बाग्मती प्रदेश, मकवानपुर, जिल्ला अन्तर्गत बकैया गाँउपालिका स्थित कालापानी खहरे खोलाको विभिन्न स्थानहरूबाट दिगो र वातावरण मैत्री रूपले ढुङ्गा, गिट्टि तथा बालुवा (नदीजन्य पदार्थ) उत्खनन तथा संकलन कार्य गर्ने प्रस्तावकद्वारा निम्न बमोजिमको प्रस्ताव कार्यान्वयन गर्न लागिएको छ ।

प्रस्तावकको नाम र ठेगाना	बकैया गाँउपालिका, फोन ९८५५०८८०६६ इमेल : bakayagaunpalika@gmail.com, वेबसाइट : https://bakayamun.gov.np/
प्रस्तावको व्यहोरा	बकैया गाँउपालिका स्थित कालापानी खहरे खोलाको विभिन्न स्थानहरूबाट दिगो र वातावरण मैत्री रूपले ढुङ्गा, गिट्टि तथा बालुवा (नदीजन्य पदार्थ) उत्खनन तथा संकलन कार्य गर्ने
प्रभाव पर्नसक्ने जिल्ला/गा.पा./न.पा.	बकैया गाँउपालिका, मकवानपुर, बाग्मती प्रदेश, नेपाल

माथि उल्लेखित प्रस्तावको प्रारम्भिक वातावरणीय परीक्षण तयारी गर्ने क्रममा सो क्षेत्रको प्राकृतिक भौतिक प्रणाली, जैविक प्रणाली, सामाजिक प्रणाली, साँस्कृतिक प्रणाली र आर्थिक प्रणाली बीच के कस्तो प्रभाव पर्दछ भनि यकिन गर्न सो स्थानको नगरपालिका/गाँउपालिका (हरू) तथा त्यस क्षेत्रका विद्यालय, अस्पताल, स्वास्थ्य चौकी तथा सरोकारवाला व्यक्ति वा संस्थाको लिखित राय सुझाव लिन आवश्यक भएकोले सार्वजनिक सूचना प्रकाशन भएको मितिले सात (७) दिनभित्र निम्न ठेगानामा आइपुग्ने गरी लिखित राय सुझाव उपलब्ध गराइदिनुहुन अनुरोध गरिन्छ ।

राय सुझावको लागि पत्राचार गर्ने ठेगाना:

प्रस्तावकको नाम र ठेगाना:	परामर्शदाताको नाम र ठेगाना:
बकैया गाँउपालिका, फोन ९८५५०८८०६६ इमेल : bakayagaunpalika@gmail.com, वेबसाइट : https://bakayamun.gov.np/	Civil Icon Consultancy प्रा. लि., काठमाडौं, नेपाल, फोन ९८५१११४५४३ इमेल : civiliconconsultancynep@gmail.com

साथै राय सुझाव लिन आवश्यक भएकोले निम्न मिति, समय र स्थानमा सार्वजनिक सुनुवाई कार्यक्रम हुन गैरहेको हुदा सम्पूर्ण सरोकारवालालाई उपस्थितिको लागि अनुरोध गरिन्छ ।

मिति	समय	स्थान
२०८०-०६-१५	दिउँसो २ बजे	२ नं. वडा कार्यालय

‘जासुसमाथि नै प्रतिजासुसी गरेपछि भारतको संलग्नता खुल्यो’

टोरन्टो- भारतीय मूलका ब्यान्डाली शिखको हत्यामा भारतीय गुप्तचर संस्थाका कर्मचारीको संलग्नता रहेको विवरण गुप्तचरहरूबाट प्राप्त भएका ब्यान्डालीका एक जना अधिकारीले बताएका छन् । भारतको वाहच खुफिया संस्थाका कर्मचारीमाथि निरन्तर गरिएको गुप्तचरीबाट उनीहरूको पोल खुलेको उनले एसोसिएटेड प्रेसलाई बताएका छन् ।

ब्यान्डालीका प्रधानमन्त्री र विदेशमन्त्रीले लगाएको आरोपलाई भारतको विदेश मन्त्रालयले अस्वीकार गर्दै दुवै नेताका भनाइलाई पृथक्तावादी नैता हरदीपसिंह निज्जरको हत्या भएको सूचना अमेरिका, वेलायत, अस्ट्रेलिया, न्युजिल्याण्ड र ब्यान्डाली संलग्नता साभेदक खुफिया समूह ‘फाइभ आइज’ले उपलब्ध गराएको नाम उल्लेख नगर्ने सर्तमा ती अधिकारीले बताए । उनले हत्याको सूचना कुन देशको जासूसी संस्थाबाट प्राप्त भएको हो भन्नेबारेमा भने केही उल्लेख गरेनन् । हत्यामा भारतीय कूटनीतिज्ञ एवं जासुसको संलग्नता रहेको समाचार प्रसिध्दा पहिले ब्यान्डालीको सार्वजनिक गरेको थियो ।

भारतले ब्यान्डालीका नागरिकलाई भिसा नदिने निर्णय गरेपछि हत्यामा भारतको हात रहेको गुप्तचर निकायबाट प्राप्त विवरण बाहिर आएको हो । भारतले नयाँदिल्लीमा रहेका ब्यान्डाली कूटनीतिक कर्मचारीको संख्या घटाउन भनेको छ ।

ब्यान्डालीका प्रधानमन्त्री जस्टिन टुडोले गत सोमवार पृथक्तावादी नेता निज्जरको हत्याको पछाडि भारत सरकारको हात रहेको आरोप लगाएपछि भारत-ब्यान्डाली सम्बन्धमा तनाव उत्पन्न भएको छ ।

आतंकवादी गतिविधिमा संलग्न रहेको आरोपमा पक्राउ गर्नुपर्ने व्यक्तिको सूचीमा रहेका निज्जरको गत जुनमा ब्यान्डालीको ब्रिटिस कोलम्बियास्थित गुरुद्वारा

यसको व्यापक सुधार अपरिहार्य भएकामा जोड दिँदै उनीहरूले स्थायी एवं अस्थायी सदस्य थपनुपर्ने बताएका छन् ।

विकासशील देशका भूमिका र सहभागिता बढाउन परिषदमा अस्थायी र स्थायी दुवै तहमा सदस्यता विस्तार गर्न आवश्यक छ, बैठकपछि जारी संयुक्त विज्ञप्तिमा भनिएको छ ।

ब्राजिलका विदेशमन्त्री माउरो भिएरा, जर्मनीका संघीय विदेशमन्त्री अन्नालेना बेरबक, जापानका विदेशमन्त्री योको कामिकावा र भारतीय विदेश मन्त्रालयका सचिव (पश्चिम), सञ्जय वर्माले परिषद्को विस्तार र सुधारका बारेमा छलफल गरेका हुन् ।

विश्वले सामना गर्नुपरेका विविध चुनौतीको प्रभावकारी एवं समयमै सम्बोधन गर्न सुरक्षा परिषद्को अक्षम भएकाले

यसको व्यापक सुधार अपरिहार्य भएकामा जोड दिँदै उनीहरूले स्थायी एवं अस्थायी सदस्य थपनुपर्ने बताएका छन् ।

विकासशील देशका भूमिका र सहभागिता बढाउन परिषदमा अस्थायी र स्थायी दुवै तहमा सदस्यता विस्तार गर्न आवश्यक छ, बैठकपछि जारी संयुक्त विज्ञप्तिमा भनिएको छ ।

ब्राजिलका विदेशमन्त्री माउरो भिएरा, जर्मनीका संघीय विदेशमन्त्री अन्नालेना बेरबक, जापानका विदेशमन्त्री योको कामिकावा र भारतीय विदेश मन्त्रालयका सचिव (पश्चिम), सञ्जय वर्माले परिषद्को विस्तार र सुधारका बारेमा छलफल गरेका हुन् ।

विश्वले सामना गर्नुपरेका विविध चुनौतीको प्रभावकारी एवं समयमै सम्बोधन गर्न सुरक्षा परिषद्को अक्षम भएकाले

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : SENG KEAT PLASTIC INDUSTRIES (M) SDN BHD. LT. No. 281153 चलाानी नं. ६०९६०२३

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टुइस सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक भिदा सुविधा	समा सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
1	Factory Worker	4	0	1500	8२.६००	६ घण्टा	६ दिन	क.फि.अनुसार	क.फि.अनुसार	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

Ever Bright Overseas Pvt.Ltd.

Sambhu Margal-09 Kathmandu, Nepal, Tel: +977-01-5911758, 5911759 Email: everbrightoverseas123@gmail.com, Web: www.everbrightoverseas.com

Mauritius मा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : DEEPAK COCOFRESH LTD. LT. No. 284140 चलाानी नं. ६०९६२६५

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टुइस सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक भिदा सुविधा	समा सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
1	Landscaper	5	0	350	8६.५२५	६ घण्टा	६ दिन	क.फि.अनुसार	क.फि.अनुसार	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

Emerald Isle Nepal Pvt. Ltd.

Purano Baneshwor-10, Kathmandu, Nepal. Tel: +977-4488542/4489323 Email: emeraldislenepal@gmail.com, info@einepal.com

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : ZENITH HITECH (M) SDN BHD. LT. No.292729 चलाानी नं. ६०९०६०७

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टुइस सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक भिदा सुविधा	समा सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
1	Factory Worker (Manufacturing Sec.)	4	0	1500	8२.६००	६ घण्टा	६ दिन	क.फि.अनुसार	क.फि.अनुसार	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : TOD COFFEE SHOP TO SERVE DRINKS. LT. No. 292770 चलाानी नं. ६०९०६०८

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टुइस सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक भिदा सुविधा	समा सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
1	Food And Beverage Counter Worker	1	0	1500	५३.९५५	६ घण्टा	६ दिन	क.फि.अनुसार	क.फि.अनुसार	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

Al Faraz International Overseas Pvt. Ltd

Gaurinagar-7, Chabahil, Kathmandu, Contact: 9847416116 Email: hiringalfaraz@outlook.com

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : SHAR INTERNATIONAL TRADING COMPANY. LT. No. 292771 चलाानी नं. ६०९०६०८

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टुइस सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक भिदा सुविधा	समा सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
1	Food And Beverage Counter Worker	1	0	1000	३५.८३५	६ घण्टा	६ दिन	क.फि.अनुसार	क.फि.अनुसार	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : STAY WONDERFUL SDN BHD. LT. No. 270699 चलाानी नं. ६०९६६६९

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टुइस सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक भिदा सुविधा	समा सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
1	Washing And Cleaning	100	0	1500	8२.६००	६ घण्टा	६ दिन	क.फि.अनुसार	क.फि.अनुसार	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : MY APPLE JUICES TO SERVE DRINKS. LT. No. :292809 चलाानी नं. ६०९०६२६८

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टुइस सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक भिदा सुविधा	समा सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
1	Food and Beverage Worker	1	0	1500	५३.९५५	६ घण्टा	६ दिन	क.फि.अनुसार	क.फि.अनुसार	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

Euro Tech Consultancy Pvt. Ltd.

Samakhusi, Ktm, Nepal, Tel: +977-1-4357822, Fax: +977-1-4355158, Mob No. 9851021264, 9851084492

कुवेत/साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : NEXT SPA SALON AND INSTITUTE FOR MEN. LT. No. 292742 चलाानी नं. ६०९०६१६१

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टुइस सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक भिदा सुविधा	समा सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
1	Spa Therapist	10	0	1500	६४.५५५	६ घण्टा	६ दिन	क.फि.अनुसार	क.फि.अनुसार	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

युईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : ALBAHR ALDHABY DIGITAL MARKETING. LT. No. 292259 चलाानी नं. ६०९०६०८०

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	ओवर टुइस सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाफिक भिदा सुविधा	समा सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
1	Cleaner	9	11	900	३५.७७०	६ घण्टा	६ दिन	क.फि.अनुसार	क.फि.अनुसार	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० असोज १३ गते (30th Sep. 2023) मा हुनेछ ।

वर्गीकृत विज्ञापन संकलन काउन्टर

पशुपति विज्ञापन सेवा - सोह्रबुट्टे, नयाँबजार फोन नं. ४३५५७६०, ९८४९६८७७९६ ९८६६४३०१५५ । स्मार्ट सभिस नेपाल प्रा.लि. -सिनामगल, एयरपोर्ट, शम्भु मार्ग, फोन नं.०१२२९६६५८/९८४२६३५८१५ । लोटस कम्प्युनिकेशन- गौगबुचोक, फोन नं. ४३६४७१ । धुवको पसल- डिल्लीबजार, फोन नं. ४४३९२०१ । Reachmond Books Shop (रोहित दाहाल) - फोन नं.४०९६३९६, महाराजगञ्ज, भाटभटेनी गेट । Yonjan Enterprise - Dhalku Bhishal Nagar, 4438217 । दन्तकाली स्टेशनरी - नयाँबसपार्क फोन नं. ९८१३९६०७४६ । सारीका स्टेशनरी पसल - फोन नं. ९८५११२९६६६ । ज्ञानज्योति पुस्तक पसल - बागबजार, फोन नं. ४२४००६० । विश्व स्वतन्त्र सञ्चार-सुन्दारा, फोन नं. ४२९९४२९ । निशा बुक्स एण्ड स्टेशनरी - लगनखेल, ५५३९९५७, ९८४९६२७४८९ । वीडिङ्क मिडिया प्रा.लि. - पुरानो बानेश्वर चोक, फोन नं. ४४२२३०९, २०१४९३२, ९८४९६०६९४ । हिमचुली स्टेशनरी- बालाजु नेपालटार, फोन नं.४३६७२४२, ९८४९४४००६३ । मल: स्टेशनरी- गद्दाघर ठिमी, फोन नं. ६६३०७५७ । B-Tech Nepal- पुतलीसडक चोक, फोन नं.9851079417, 2297501 | HaLMax Communication - Jamal Kathmandu, 4224181, 4245457, 9841853198, (Hari Dawadi) जमलेको पुलमुनी- विश्वज्योति हल हर्साईडमा), बी.एण्ड बी. कम्प्युनिकेशन एण्ड साइबर- कलकी चोक फोन: ०१-४२७६५३०, फ्याक्स:०१-४२७७३२२ । दाजुभाइ स्टेशनरी - पिंगलास्थान, गौशाला, फोन: ०१-४४९४६९५, ९८४९४०९९९, ए.आर स्टेशनरी च्यासल गेट - ९ ललितपुर फोन नं. ९८४९२६९९९, हलफ्याक्स मिडिया एण्ड कम्प्युनिकेशन जमल, काठमाडौं सम्पर्क : ०१- ४२२४९६९, ०१- ४०९२५७७, लोटस एड मिडिया एण्ड मार्केटिङ गौगबु चोक फोन नं. ९८५१०२४३९८ र ९८६०३४६२५ ।

छपावाला सुन / तेजाबी सुन / चाँदी	प्रति तोला - ११२८००	प्रति तोला - ११२२५०	प्रति तोला - १४०५
----------------------------------	---------------------	---------------------	-------------------



नेपाल राष्ट्रिय उद्योग व्यवसायी महासंघको शुक्रबार आयोजित दोस्रो राष्ट्रिय महाधिवेशन उद्घाटन कार्यक्रममा सहभागी नेकपा (एकीकृत समाजवादी)का अध्यक्ष माधवकुमार नेपालभाषत ।

भारतमा थप ८०० मेगावाट बिजुली निर्यात गर्न सकिने

■ प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेपाल र भारतबीचका प्रसारण संरचना र पूर्वाधारलाई अधिकतम क्षमतामा उपयोग गरेर थप आठ सय मेगावाट बराबरको बिजुली निर्यात गर्न सकिने भएको छ । सो विषयमा दुई देशका उच्च अधिकारीबीच प्रारम्भिक समझदारी भएको छ ।

नेपाल विद्युत् प्राधिकरण र भारतको केन्द्रीय विद्युत् प्राधिकरणबीचमा भएको द्विपक्षीय छलफलका क्रममा हाल सञ्चालनमा रहेका प्रसारण पूर्वाधार र निर्माण सम्पन्न हुने चरणमा रहेका पूर्वाधार प्रयोग गरेर विहार, उत्तर प्रदेशलगायत भारतीय राज्यमा बिजुली निर्यातका लागि थप सहज हुने भएको छ । भारतको केन्द्रीय विद्युत् प्राधिकरणले प्रतिस्पर्धी बजारमा पाँच सय २२ मेगावाट र एनभिभिएनलाई एक सय १० मेगावाट गरी कूल छ सय ३२ मेगावाट विद्युत् हाल निर्यात भइरहेको छ । त्यसमध्ये पाँच सय ६२ मेगावाट विद्युत् ढल्केवर-मुजफ्फपुर, चार सय केभी क्षमताको अन्तरदेशीय प्रसारण लाइन र ७० मेगावाट महेन्द्रनगर-टनकपुरस्थित १३२ केभी प्रसारण लाइनबाट निर्यात भइरहेको छ ।

नेपाल र भारतका ऊर्जा सचिवस्तरीय निर्देशक समितिको गत फागुनमा सम्पन्न संयुक्त

निर्देशक समितिको १० औं बैठकमै विहारसँग जोडिएका एक सय ३२ केभी क्षमताका प्रसारण लाइन प्रयोग गरेर भारतका अन्य राज्यमा समेत बिजुली निर्यातका लागि सहजीकरण गरिदिन प्राधिकरणले अनुरोध गरेको थियो ।

उक्त विषयमा सो बैठकमै सैद्धान्तिक सहमति भएको थियो । त्यसको प्रारूप तयार पार्न भारतको केन्द्रीय विद्युत् प्राधिकरणले अन्य भारतीय निकायसँगको परामर्शमा तय गर्ने निर्णय गरेको थियो । सोही सहमतिअनुसार यही असोज २ गते भारतको राजधानी नयाँ दिल्लीमा भारतको केन्द्रीय विद्युत् प्राधिकरण र नेपाल विद्युत् प्राधिकरणका उच्च अधिकारीबीच थप बिजुली निर्यातका लागि प्रसारण पूर्वाधार प्रयोग गर्ने विषयमा सहमति भएको प्राधिकरणका निर्देशक प्रबल अधिकारीले जानकारी दिए ।

छलफलमा नेपाल विद्युत् प्राधिकरणका कार्यकारी निर्देशक कुलमान घिसिङ, प्राधिकरणका निर्देशक प्रबल अधिकारी तथा भारतको केन्द्रीय विद्युत् प्राधिकरणका चिफ इन्जिनियर राकेश गोयललगायतको सहभागिता थियो ।

पछिल्लो छलफलपछि नेपालसँग सीमा जोडिएका विहार र उत्तर प्रदेशलगायत प्रदेशमा थप आठ सय मेगावाट बिजुली निर्यातका लागि छलफल भएको हो । छलफलका आधारमा आगामी संयुक्त निर्देशक

समितिको बैठकमा प्रस्ताव पेश गरिनेछ । नेपाल र भारतको विहारबीच एक सय ३२ केभी क्षमताका छ वटा प्रसारण पूर्वाधार जोडिएको छ । यस्तै नेपाल र भारतको उत्तर प्रदेशबीचमा निकट भविष्यमै सम्पन्न हुने चरणमा न्यू नौतवना मैनहिया, कोहलपुर नानपाराबीच एक सय ३२ केभी प्रसारण लाइन जोडिनेछ ।

भारत सरकारले जारी गरेको विद्युत् व्यापार निर्देशिकावमोजिम ती राज्यमा र त्यसभन्दा बाहिर अन्य राज्यमा समेत विद्युत् व्यापारका लागि नेपाल विद्युत् प्राधिकरणले थप सुविधा पाउनेछ । भारतको विहार र उत्तर प्रदेशका समेत प्रसारण लाइनमार्फत अन्य राज्यमा बिजुली पठाउँदा प्रसारण शुल्क भने नियामक निकायले तोकेवमोजिमको तिरुपनेछ ।

यस्तै प्राविधिक कारणले गर्दा ३३ केभी र ११ केभी क्षमताका प्रसारण लाइनमार्फत भने अब बिजुली निर्यात नगर्ने र आयातका लागि मात्रै खुला गरिने भएको छ ।

त्यस्तै भारतीय राज्यसँग जोडिएका एक सय ३२ केभी क्षमताका प्रसारण लाइन र चार सय केभी क्षमताका अन्तरदेशीय प्रसारणको प्रयोगका सन्दर्भमा पनि दुई पक्षबीच छलफल भएको छ । त्यस्तै सूचना आदानप्रदानका लागि एक सय ३२ केभी क्षमताका प्रसारण लाइन 'डेटा र भ्वाइस कम्युनिकेशन' का लागि 'स्काडा सिस्टम' मार्फत भारतीय केन्द्रीय

भारतको केन्द्र र नेपालको भारत प्रेषण केन्द्रबीच जोड्ने प्रस्ताव गरिएको छ ।

त्यस्तै भारतको राजधानी नयाँदिल्लीमा मङ्गलवार र बुधवार बसेको नेपाल-भारत संयुक्त प्राविधिक टोली (जेटीटी) को बैठकले एक सय ३२ केभी क्षमताको प्रसारण लाइनमार्फत अन्य राज्यस्तरमा समेत विद्युत् खरिद विक्री गर्नसक्ने निर्णय गरेको छ । नेपाल-भारत संयुक्त प्राविधिक टोलीको १४ औं बैठकमा नेपालका तर्फबाट ऊर्जा जलस्रोत तथा सिँचाई मन्त्रालयका सहसचिव सन्दीप देवले नेतृत्व गरेका थिए ।

सोही बैठकले भारतीय कम्पनी सतलज विद्युत् निगमले निर्माण गरिरहेको चार सय केभी क्षमताको ढल्केवर-सीतामढी प्रसारण लाइनसमेत प्रयोग गर्ने सहमति भएको छ । सो प्रसारण लाइनको क्षमता उपयोग गर्ने विषयमा सहमति भएको सहसचिव देवले जानकारी दिए ।

यसैगरी हाल सञ्चालनमा रहेको ढल्केवर-मुजफ्फपुर अन्तरदेशीय प्रसारण लाइनको क्षमता पनि आठ सय मेगावाट बराबर पुऱ्याइएको छ । हाल निर्माणाधीन हेटौँडा-ढल्केवर चार सय केभी क्षमताको प्रसारण लाइन पूरा भएपछि नेपालले ढल्केवर-मुजफ्फपुर प्रसारण लाइनको क्षमताअनुसार नै बिजुली आयात निर्यात गर्न पाउनेछ ।

पर्यटकको बसाइ लम्ब्याउन चक्रीय पदमार्ग

■ प्रभाव संवाददाता

कास्की- कास्कीको पर्यटकीय गाउँका रूपमा चिनिएको घान्द्रुक पुग्ने पर्यटकको बसाइ लम्ब्याउन चक्रीय पदमार्ग निर्माण गरिएको छ । अन्नपूर्ण गाउँपालिका-१० र ११ मा पर्ने उक्त पदमार्गको विहीवार उद्घाटन गरिएको छ ।

घान्द्रुक पर्यटन व्यवस्थापन समितिले निर्माण गरेको पदमार्गको गण्डकी प्रदेशको उद्योग, पर्यटन, वन तथा वातावरण मन्त्रालयका सचिव कुमानसिंह गुरुङले उद्घाटन गरे । चार किलोमिटर लामो पदमार्ग

निर्माणका लागि मन्त्रालय रू पाँच लाख सहयोग गरेको सचिव गुरुङले जानकारी दिए । बाँकी रू एक लाख ५० हजार समितिले खर्च गरेको समितिका अध्यक्ष विक्रम गुरुङले जानकारी दिनुभयो । उक्त पदमार्गको उद्घाटन भए पनि स्तरोन्नतिको काम अझै बाँकी रहेको उनले बताए ।

मन्त्रालयका सचिव गुरुङले चक्रीय पदमार्गले घान्द्रुकको पर्यटन प्रवर्द्धनमा टेवा पुग्ने बताए । 'घान्द्रुक कल्चर (संस्कृति) र नेचर (प्रकृति) को धनी गाउँ हो । यसमा निर्माण गरिएको चक्रीय पदमार्गले पर्यटन प्रवर्द्धनमा अझै टेवा पुग्ने छ,'

उनले भने, 'प्रदेश सरकारले उच्च हिमाली क्षेत्रमा पदमार्ग निर्माणमा सघाउने योजना बनाए अनुसार नै यहाँ सहयोग गरेको हो ।'

पदमार्गले दुईवटा मेथ्रम बराह मन्दिर जोड्ने भएकाले प्राकृतिक र धार्मिक रूपमा महत्वपूर्ण रहेको सचिव गुरुङले सुनाए । पदमार्ग अझै अपूरो रहेकाले आगामी वर्षको बजेटमा यसको विस्तारका लागि सहयोग गर्ने उनले प्रतिबद्धता जनाए ।

पदमार्ग घान्द्रुकको वसपाकटिबि सुरु भएर पञ्चे, कोटगाउँ, वलाचे पार्क, नञ्जी थेव मेथ्रम बराह मन्दिर, कोचमा प्ला, सात सय घान्द्रुक मेथ्रम

बराह, नेगो, चिया बगान, गैह्री गाउँ, तल्लो गाउँ हुँदै वसपाकटिबि पुगेर सकिने समितिका अध्यक्ष गुरुङले जानकारी दिए । पदमार्ग पूर्णरूपमा सञ्चालनका लागि सरकारसँग घान्द्रुकका होटल व्यवसायीसँग पनि सहयोग माग्ने योजना रहेको उनले बताए । 'यो पदमार्ग चार किलोमिटरको दूरीमा छ । पहिलो चरणको काम सकिएको छ । यसमा गर्न बाँकी अझै धेरै काम छ,' समितिका अध्यक्ष गुरुङले भने, 'यसका लागि सरकारसँग सहयोग लिने कुरा त छँदैछ, यहाँका होटल व्यवसायले पनि सहयोग गरेर शिलालेख लेखेर राख्ने योजना छ ।'

ऊर्जामा ४६ अर्ब डलर लगानी गर्ने सरकारको योजना

■ रजेश लम्साल

काठमाडौं- सरकारले सन् २०३५ सम्म मुलुकको ऊर्जा क्षेत्रको समग्र विकासका लागि ४६ अर्ब अमेरिकी डलर बराबरको लगानी गर्ने लक्ष्यसहितको महत्वाकाङ्क्षी कार्ययोजना तयार पारेको छ ।

मुलुकको आर्थिक विकासको प्रमुख आधारका रूपमा ऊर्जा क्षेत्रलाई अगाडि सार्दै उक्त परिमाणमा लगानी गर्ने लक्ष्य तय गरेको हो । सरकारले सन् २०२३ देखि २०३५ सम्मको १२ वर्षे कार्ययोजना तयार पारेको छ । बदलिँदो अवस्थालाई सम्बोधन गर्ने लक्ष्यका साथ कार्ययोजना तयार गरिएको ऊर्जा, जलस्रोत तथा सिँचाई मन्त्रालयको भनाइ छ ।

मन्त्रालयका सहसचिव सन्दीपकुमार देवको संयोजकत्वको कार्यदलले तयार पारेको ऊर्जा विकास मार्गचित्र तथा कार्ययोजना, २०८० मा जलविद्युत् आयोजना, प्रसारण वितरण तथा सवस्तेशनका लागि आवश्यक पर्ने लगानीको विस्तृत विवरणसमेत समेटिएको छ । कार्यदलमा विद्युत् विकास विभागका उपमहानिदेशक सञ्जय दुङ्गेल, नेपाल विद्युत् प्राधिकरणका उपकार्यकारी निर्देशक प्रदीपकुमार थिक्के, प्राधिकरणकै निर्देशक प्रबल अधिकारी, ऊर्जा मन्त्रालयका सिडिई वावुराज अधिकारीलगायतका सदस्य थिए । ऊर्जा मन्त्री बस्नेतले मन्त्रिस्तरीय निर्णय गर्दै गत असार २६ गते सो कार्यदल

गठन गरेका थिए । उक्त कार्य योजना सहितको प्रतिवेदन केही दिनअघि मात्रै ऊर्जा जलस्रोत तथा सिँचाई मन्त्रालयलाई बुझाएको छ । सो प्रतिवेदन सम्बद्ध सरोकार भएका निकायबीच थप विस्तृत छलफल गराएर मन्त्रपरिषदबाट पारित गर्ने तयारी गरिएको छ ।

प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड'को पछिल्लो भारत भ्रमणका क्रममा आगामी १० वर्षमा १० हजार मेगावाट बिजुली निर्यातको सम्झौता भएको तथा वङ्गलादेशले पनि सन् २०४० सम्म नेपाललगायतका देशबाट नौ हजार मेगावाट बिजुली लैजाने बताइरहेको बेला सरकारले विस्तृत कार्ययोजना तयार पारेको हो ।

सन् २०३५ सम्ममा मुलुकको कूल जडित क्षमता नै २८ हजार पाँच सय मेगावाट पुर्याउने लक्ष्य राखिएको छ । हाल मुलुकको कूल जडित क्षमता दुई हजार आठ सय ६० मेगावाट बराबर रहेको छ ।

सरकारले आन्तरिक एवं छिमेकी देशमा हुने निर्यातलाई समेत केन्द्रमा राखेर बिजुलीको माग २८ हजार पाँच सय मेगावाट बराबर हुने प्रक्षेपण गरेर सोहीअनुसार निर्यात गर्न सक्ने तय गरेको



ऊर्जामन्त्री बस्नेतको भनाइ छ । त्यसमा १५ हजार मेगावाट बिजुली अन्य मुलुकमा निर्यात गर्ने लक्ष्य राखिएको छ । त्यसका लागि कूल ४६ अर्ब अमेरिकी डलरबराबरको लगानी यस क्षेत्रमा हुनुपर्ने देखिएको छ । मन्त्रालयका अनुसार हालसम्म आठ अर्ब अमेरिकी डलर बराबरको स्रोत सुनिश्चित भएको छ । ऊर्जा क्षेत्रमा हुने लगानीमा सरकारी, निजी क्षेत्र एवं आम सर्वसाधारणको समेत हिस्सा रहनेछ । लगानीको व्यवस्था नै गर्दा सरकारको प्रमुख दायित्व रहनेछ । यस्तै निजी क्षेत्र, सर्वसाधारण र वैदेशिक लगानीका अलावा गैरआवासीय नेपाली र वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीको पुँजीलाई पनि उक्तै महत्व दिएर समावेश गरिनेछ ।

मुलुकको ऊर्जा क्षेत्रमा हालसम्म दुई दशमलव छ अर्ब अमेरिकी डलर लगानी भइसकेको सो कार्यदलको प्रतिवेदनमा

उल्लेख छ । थप ३९ अर्ब अमेरिकी डलरबराबरको स्रोतको भने खोजी गर्नुपर्ने प्रतिवेदनमा उल्लेख छ । सन् २०३५ सम्ममा नेपाल विद्युत् प्राधिकरणको आठ अर्ब अमेरिकी डलरबराबरको आम्दानी पनि ऊर्जा क्षेत्रको विकासमा परिचालन गरिने उल्लेख गरिएको छ ।

ऊर्जामन्त्री शक्तिबहादुर बस्नेतले सरकारको बजेटको वार्षिक बृद्धिदरलाई ऊर्जा क्षेत्रमा गर्ने लगानीलाई आधार बनाएको बताए । उनले पछिल्लो कार्ययोजना तयमा आधारित भएर निर्माण गरिएको बताए । त्यसो त यसअघि पनि सरकारले १० वर्षमा १० हजार मेगावाट बिजुली उत्पादन गर्ने लक्ष्य निर्धारण गरेको थियो । सरकारले ९९ बुँदे कार्ययोजना, ऊर्जा सङ्गठकालीन कार्ययोजना, लोडसेडिङ अन्त्यको कार्ययोजना बनाएर लागू गरेको थियो । सरकारको जोडकै कारण मुलुकले ऊर्जा क्षेत्रमा सकारात्मक उपलब्धि हासिल गरेको छ ।

मन्त्री बस्नेतका अनुसार आयोजना तथा प्रसारण र वितरण लाइन निर्माणका लागि जलवायु लगानीमार्फत दुई अर्ब डलर प्राप्त हुनेछ । जलवायु परिवर्तनमा नेपालको भूमिका कम भए पनि त्यसको प्रभावबाट नकारात्मक जोखिममा परेका केही देशमध्ये हाश्रो देश भई अर्थतन्त्रमा सकारात्मक योगदान पुग्नेछ । रासस

लगानीबाट नेपालले विश्वव्यापीरूपमा समन्वय गर्न सकेको खण्डमा ठूलो रकम प्राप्त हुन सक्छ । प्रधानमन्त्री प्रचण्डले अमेरिकामा जारी संयुक्त राष्ट्रसङ्घीय महासभामा नेपालजस्ता देशले भोगेको समस्याका बारेमा जानकारी गराउँदै ठूला र विकसित देशलाई आफ्नो प्रतिबद्धता पूरा गर्न आग्रह गरेका छन् ।

यस्तै सरकारले ऊर्जा क्षेत्रको विकासका लागि बजेटरी प्रणालीमार्फत सन् २०३५ सम्म थप ५० करोड डलर लगानी गर्ने लक्ष्य निर्धारण गरेको छ । त्यस्तै वैदेशिक रोजगारीमा गएकाहरू र नेपाल इन्फ्रास्ट्रक्चर बैंक र ऋणपत्रमार्फत थप १२ अर्ब डलर जुट्ने जनाइएको छ । त्यस्तै आन्तरिक खपत बढाउन प्रतिव्यक्ति विद्युत् खपत १५ सय युनिट पुऱ्याउने लक्ष्य राखेको छ ।

उक्त कार्ययोजना पूर्णरूपमा लागू भएको खण्डमा मुलुकको जलस्रोतको अधिकतम उपयोग भई गुणस्तरीय र भरपदोरूपमा विद्युत्मा आत्मनिर्भर हुनेछ । यस्तै आन्तरिक विद्युत् मागको आपूर्तिको लागि विद्युत् आयात गर्नु नपर्ने तथा आन्तरिक खपत पूर्ति भएपछि बाँकी हुने विद्युत् निर्यातसमेत गर्न सकिने हुँदा राज्यको व्यापार घाटाको स्थितिमा सुधार आउनेछ । ऊर्जा विकाससम्बन्धी आयोजनाको कार्यान्वयनका क्रममा रोजगारीका अवसरमा वृद्धि भई अर्थतन्त्रमा सकारात्मक योगदान पुग्नेछ । रासस

चिनियाँ ब्राण्ड 'होम्टो' नेपालमा

■ प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेपालमा यतिखेर मुख्य पर्यटकीय सिजन सुरु भएको छ । मनसुन सकिएर पर्यटकीय सिजन सुरु हुने लायदा पर्यटन क्षेत्रमा चहलपहल बाक्ल भएको छ ।

गत जेठ ३१ गते प्रवेश गरेको, यस वर्षको मनसुन यही असोज १५ गते सकिँदैछ । मनसुनपछि पर्यटकीय गतिविधि बढ्नुका साथै दैले, तिहार, छठलगायत महत्वपूर्ण पर्वले पर्यटन क्षेत्रमा बेग्लै रौनक ल्याउने गर्दछ । अहिले पदयात्राका लागि उपयुक्त मौसम पनि हो । मनास्लुलगायत हिमाल तथा चुली आरोहणमा स्वदेशी तथा विदेशी आरोही गन्तव्यमा लभिकरहेका छन् । पदयात्राका लागि विभिन्न मुलुकबाट आउने विदेशी पर्यटकको सफ्या विस्तारै बाक्लिँदै छ ।

प्रमुख पर्यटकीय क्षेत्र काठमाडौँको ठमेल, पोखरा, चितवनलगायत गन्तव्यमा आन्तरिक तथा बाह्य पर्यटक गन्तव्यमा निस्कन चाँजोचाँजो मिलाइरहेका छन् । यस सिजनमा मुख्यगरी पदयात्री पर्यटकका अत्यावश्यक सामग्रीको व्यापार बढी हुने व्यापारीहरू बताउँछन् । पदयात्रामा चाहिने सामग्री र उपकरण खरिद गरी आवश्यक बन्दोबस्ती गर्नेको भीड लाग्ने गर्दछ । साहसिक पर्यटनलाई लक्षित गर्दै आवश्यक

पोसाक, उपकरणलगायत सामग्री एकै थलोबाट उपलब्ध गराउने उद्देश्यले नेपालमा चिनियाँ ब्राण्ड 'होम्टो' आउटडोर स्पेट्स काठमाडौँमा सुरु भएको हो ।

नयाँसडकस्थित नेपा कम्लेक्समा शुभारम्भ गरिएको उक्त ब्राण्डको नेपाली अल्ट्रा धाविका मीरा राई, तेक्वान्दो खेलाडी आयशा शाक्य र राष्ट्रिय फुटबल टोलीका सदस्य विकेस कुशुले उद्घाटन गरे । चर्चित 'केलमी' नेपालमा भित्र्याएको आधिकारिक विक्रेता 'कुमारी इड' प्रालिले होम्टो ब्राण्ड भित्र्याएको हो । कुमारी इडमार्फत जाल्पा इन्टरनेसनल विजनेस रूपले उक्त ब्राण्डको व्यवस्थापन गर्नेछ । विश्वका ४० भन्दा बढी मुलुकमा आफ्नो उपस्थिति जनाइसकेको होम्टोले नेपालमा पनि सेवा विस्तार गरेको हो ।

दरबारमार्ग ठमेल, पोखरालगायत स्थानमा ब्राण्डको शाखा विस्तार गरिने योजना रहेको होम्टोले नेपालका अध्यक्ष सुदर्शन न्यौपानेले बताए । उचित मूल्यमा गुणस्तरीय अन्तर्राष्ट्रिय ब्राण्ड नेपाली उपभोक्तालाई पुऱ्याउने उद्देश्यले नेपालमा होम्टो भित्र्याइएको उनले बताए । उनका अनुसार कम्पनीले विशेष गरेर पदयात्राका लागि आवश्यक जुता, कपडा, बोटल, पाललगायत सामग्री उत्पादन गर्ने गरेको छ ।

अब मात्र एक क्लिकमा...
www.prabhahabonline.com

www.facebook.com/PrabhahabOnline
प्रभाव दैनिक